S P R A W O Z D A N I E 


o pomocy udzielonej w 1995 r. w ramach działalności 


Schroniska im. Brata Alberta w Gorzowie Wlkp. 














Na przestrzeni  roku  1995  z mieszkania w Schronisku korzystało  codziennie  25 osób, a łącznie na przestrzeni roku w schronisku  znalazło  miejsce pobytu 70 osób. Nigdy nie zaspokajało to pełnych potrzeb i wielu bezdomnych z braku miejsca było odsyłanych.  Jedynie  w okresach świąt Bożego Narodzenia i Wielkanocy  w Schronisku przyjęto na nocleg po 50 osób, starając się aby w tych okresach żaden bezdomny nie został odesłany, mimo że naruszało to wszelkie normy zagęszczenia. 


Wszystkie osoby zamieszkujące w Schronisku otrzymywały również  w  tym czasie posiłki, a nadto Schronisko zorganizowało wydawanie obiadów na zewnątrz. Łącznie w ciągu roku 1995 wydawano 150 obiadów dziennie. 


Dla  50  osób  udzielono  pomocy odzieżowej, a dla 130 pomoc  w  postaci  środków  czystości.  Bezdomni, którzy z braku miejsca  nie  mogli  zostać  przyjęci  do  Schroniska  mogli  tu korzystać  z  różnych  form  pomocy  -  między innymi umożliwiono kąpiel i odwszawienie dla 70 osób. 


Poza  działalnością  w  samym  Schronisku  Towarzystwo wychodziło  ze  świadczeniem  pomocy również na zewnątrz. Dla 50 dzieci z ochronek udzielano doraźnej pomocy w postaci żywności i słodyczy. Podobnej pomocy udzielono dla 50 dzieci z Domu Dziecka i  50  dzieci  z  przedszkola  przy ulicy Warszawskiej. Z okazji świąt przygotowano dla dzieci 250 paczek. 


Przez  okres trzech miesięcy Schronisko współpracowało z  punktem  charytatywnym  w  Kłodawie.  W ramach tej współpracy udzielono  pomocy  w  postaci paczek żywnościowych dla 700 osób. Udzielono  również  pomocy  żywnościowej  dla  70 osób z parafii Chrystusa  Króla,  w  której położone jest Schronisko. Dla około 100 osób udzielono pomocy w innej postaci materialnej - np. koce.


Schronisko  współpracowało  również  z  Hospicjum  udzielając mu pomocy w postaci żywności dla 25 osób. 


Równocześnie  osoby  bezdomne  korzystające  z  pomocy Schroniska  świadczyły pomoc w postaci pracy na cele społeczne, a także na rzecz darczyńców i ofiarodawców.





