


S P R A W O Z D A N I E 


o pomocy udzielonej w 1996 r. w ramach działalności 


Schroniska im. Brata Alberta w Gorzowie Wlkp. 











W roku 1996 z mieszkania w Schronisku korzystało codziennie 30 osób, a łącznie na przestrzeni roku w schronisku znalazło miejsce pobytu 160 osób. W okresie zimy i świąt w schronisku dodatkowo zamieszkiwało 7 do 10 osób, tak że stan zaludnienia w tych okresach wynosił około 40 osób. 


Wszystkie osoby zamieszkujące w Schronisku otrzymywały również w tym czasie posiłki, a nadto Schronisko zorganizowało wydawanie obiadów na zewnątrz. Łącznie wydawano posiłki dla 5 do 10 osób każdego dnia, a w okresie zimy do 15 posiłków. Posiłki te wydawane były dla osób przychodzących do schroniska, głównie również bezdomnych. Osoby przychodzące z zewnątrz mogły również skorzystać w schronisku z kąpieli, dezynfekcji i czystej odzieży. Tego typu usług świadczono około 10 dziennie. 


Poza działalnością w samym Schronisku Towarzystwo wychodziło ze świadczeniem  pomocy również na zewnątrz. Udzielano doraźnej pomocy w postaci żywności i odzieży dla 2 rodzin dziennie i dożywiano dzieci z ubogich rodzin z terenu dzielnicy Zawarcie - przeciętnie 4 dzieci dziennie. Przygotowywano również posiłki obiadowe oraz dowożono je od ochronek dla dzieci z rodzin patologicznych - 50 porcji dziennie. 


Doraźna pomoc rzeczowa ze schroniska, głównie w postaci żywności docierała również do różnych instytucji zajmujących się działalnością charytatywną na przykład do Hospicjum i do domów dziecka.


Przekazywano również pomoc potrzebującym rodzinom w postaci mebli i wyposażenia domowego. 


Szeroko zakrojona, poza udzielaniem schronienia bezdomnym, akcja udzielania pomocy żywnościowej i rzeczowej, wiąże się z faktem nawiązania przez schronisko bardzo dobrych kontaktów z wieloma hurtowniami i placówkami handlowymi, które przekazują nieodpłatnie pomoc do schroniska Do schroniska dociera również wiele osób przekazując dary rzeczowe w postaci zbędnych im przedmiotów Wszystkie te środki są starannie zagospodarowywane i przekazywane osobom potrzebującym.


Równocześnie osoby bezdomne korzystające z pomocy Schroniska świadczyły pomoc w postaci pracy na cele społeczne, a także na rzecz remontowanego budynku na cele nowego schroniska oraz na rzecz darczyńców i ofiarodawców.


Nową formą pracy podjętą w bieżącym roku było zorganizowanie na terenie przekazanej do dyspozycji Towarzystwa opuszczonej leśniczówki w Płomykowie obozu letniego dla 25 dzieci z ubogich rodzin. Wyjazd ten zorganizowany został całkowicie nieodpłatnie Po uporaniu się z adaptacją nowego obiektu na potrzeby schroniska Towarzystwo podejmie starania o trwałe zagospodarowanie na cele charytatywne obiektu leśniczówki.


