Sprawozdanie

z działalności Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie w 2000 roku

Rok  sprawozdawczy był 13 rokiem działalności Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie na rzecz osób bezdomnych, dzieci z rodzin patologicznych oraz ubogich rodzin. Obok od wielu lat prowadzonego domu dla bezdomnych mężczyzn nasza organizacja  podjęła się przygotowania i poprowadzenia koloni letnich dla dzieci, wydawania obiadów i paczek żywnościowych rodzinom. Zarząd, mając na względzie duże znaczenie sponsorów, dzięki którym możemy utrzymać rozległą działalność po raz pierwszy zdecydował się na wspólne spotkanie podczas festynu w dniu Święta Brata Alberta. Ponadto wykorzystując oryginalny pomysł przeprowadził kwestę na terenie Gorzowa pod  nazwą „Zielone Mikołaje”. Uruchomiono także bezpłatną  infolinię, z której mogą korzystać bezdomni, osoby prywatne czy służby publiczne z terenu woj. lubuskiego. Jednak przede wszystkim Towarzystwo skupiało uwagę na funkcjonowaniu i zabezpieczeniu środków finansowych na działalność Domu Brata Alberta.

1) Dom Brata Alberta

W roku 2000 przez Dom przewinęło się 180 osób bezdomnych, co stanowi 18.119  osobodni i średnią miesięczną  55 osób. Jeden dzień utrzymania mieszkańca wyniósł 21.33 zł ,w tym 8 zł stawka żywieniowa. Wobec danych za rok 1999 zanotowano nieznaczny spadek proszących o pomoc bezdomnych, gdyż powstałe noclegownie na obszarze woj. lubuskiego przejęły część zadań, zwłaszcza w udzielaniu miejsc do spania. Mimo to zadania stawiane przed placówką stają się coraz większe. Dlatego między innymi zainicjowaliśmy powstanie Klubu Miłośników Sportu i Klubu Interesującego Filmu, oprócz tego ponowiliśmy tradycję organizowanych w połowie lat  90 – tych pielgrzymek mieszkańców Domu do Lichenia, rozszerzyliśmy gospodarowanie na pozyskanych wcześniej działkach.

Dla zwiększenia dostępności do porad medycznych wprowadziliśmy program poprawy sytuacji zdrowotnej bezdomnych. W związku z tym otworzyliśmy w placówce gabinet pielęgniarsko-lekarski, w którym można uzyskać poradę oraz niezbędne lekarstwa ( przez ostatnie trzy miesiące roku udzielono 106 porad i wydano w 84 przypadkach leki). Zatrudniliśmy pielęgniarkę.

Stałe dyżury w Domu pełnił prawnik. Jest to kolejna oferta skierowana do osób mających problemy tym razem  prawne, dająca możliwość uregulowania swoich spraw.

Wyżej wymienione nowe formy poradnictwa w ramach pomocy bezdomnym były uzupełniane już wcześniej istniejącymi: pracą socjalną, terapią zajęciową, poradnictwem lekarskim i duchowym.

Rok sprawozdawczy obfitował również w modernizacje i remonty. W zakres robót wszedł remont czterech pokoi, pomieszczeń gospodarczych, korytarza na piętrze oraz zagrożonej części dachu. Adoptowano fragment strychu na tak potrzebną podręczną kuchnię dla mieszkańców, przeprowadzono także estetyzację terenu zielonego przy Domu poprzez  nasadzenie drzew i krzewów. Osobną inwestycją stał się zakup dużej pojemności zamrażarek, które umożliwiły powiększenie powierzchni magazynowej. Dodatkowo zmagazynowana żywność spowodowała rozszerzenie pomocy potrzebującym w zakresie wydawania posiłków.

Działalność Domu Brata Alberta pomimo oszczędnego gospodarowania pochłaniała duże środki finansowe. Główną pozycją po stronie wydatków jak każdego roku były płace dla ośmiu zatrudnionych pracowników w tym jedna umowa-zlecenie. Koszt płac z pochodnymi wyniósł 136.447,84 ,co stanowiło 29,9 % wszystkich wydatków Towarzystwa w roku 2000.      

Spore koszty poniesiono na opróżnianie szamba i niezbędne remonty w sumie 4.109,00zł Inne duże wydatki to: opłaty usług komunalnych, telekomunikacyjnych i utrzymanie samochodu dostawczego.

Koszt ogólny utrzymania Domu wyniósł 454.870,75  z czego 24 % funduszy pochodziło z dotacji Urzędu Miasta w Gorzowie, zaś pozostałe środki zostały zgromadzone z wpłat mieszkańców oraz dotacji z innych źródeł.

Kłopoty finansowe placówki miały swoje odzwierciedlenie w nie podjętych , a koniecznych pracach remontowych m.in. wymiana dachu oraz w zbyt małych podwyżkach płac dla pracowników. Były również inne potrzeby, których tu nie wymienimy, choć powinny być zrealizowane.

2) Kolonie letnie dla dzieci z rodzin patologicznych.     
Różne formy pomoc dzieciom  nie są obce Towarzystwu Pomocy Brata Alberta, gdyż we wcześniejszych latach współorganizowaliśmy kolonie lub inne wyjazdy oraz żywiliśmy dzieci w świetlicach socjoterapeutycznych.

W roku sprawozdawczym po raz pierwszy zorganizowaliśmy samodzielnie dwa turnusy koloni w miejscowości Korytowo w woj. zachodniopomorskim. Dzięki temu 64 dzieci przeżyło wspaniałe wakacje, nie płacąc za swój 10-dniowy pobyt. Nad pracą merytoryczną z dziećmi czuwała wykwalifikowana kadra pedagogiczna na czele, której stanęła Pani Anna Brylińska – członek zarządu Towarzystwa.

Koszt przeprowadzenia obu turnusów wyniósł  16.280 zł, gdzie kwota 15 tyś zł została pozyskana w formie dotacji z Urzędów: Miejskiego i Wojewódzkiego, natomiast pozostałą sumę wyłożyło Towarzystwo.

Bez wątpienia koszt koloni byłby wyższy, gdyby nie pomoc ofiarodawców. Wśród darczyńców należy wymienić: PKS – Gorzów, PZU oddział w Gorzowie, hurtowników oraz wielu innych.

3) Dożywianie ubogich rodzin
Mając na względzie trudną sytuację Gorzowskiego Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej , a w konsekwencji rodzin, które nie otrzymują zasiłków podjęliśmy decyzję o wydawaniu dodatkowej ilości posiłków dla tych ludzi. Wszystkie osoby chcące korzystać z obiadów były kierowane z odpowiednią kartką i otrzymywały nie tylko obiady, ale także w miarę możliwości paczki żywnościowe. W 2000 roku wydaliśmy około 3.700 obiadów i  120 paczek żywnościowych.

Posiłki gotowane były w kuchni Domu Brata Alberta przez osoby bezdomne.

Produkty zostały dowiezione przez wolontariusza Marka Pietrzyka, a przekazane w formie darowizny dzięki uprzejmości właścicieli hurtowni ,  producentów i rolników.

4) Infolinia w/s bezdomności
Infolinia powstała w ramach programu koordynacji pomocy bezdomnym na terenie woj. lubuskiego. Jest to numer bezpłatny ( 0-800-190-504 ), pod który dzwonić mogą osoby bezdomne, służby publiczne, urzędy, ośrodki pomocy społecznej i osoby prywatne chcące uzyskać wszelkie informacje na temat noclegów, jadłodajni, łaźni oraz innych punktów pomocy bezdomnym.

W roku sprawozdawczym infolinię sfinansował Wojewoda Lubuski kwotą 3.000 zł , a dyżury całodobowe pełnili pracownicy Domu Brata Alberta w Gorzowie.

5) Festyn Brata Alberta
Dzień 17.06. każdego roku jest obchodzony jako dzień Brata Alberta, dlatego ta data została wybrana na I festyn imienia patrona naszego Towarzystwa. Celem festynu, który odbył się na terenie zielonym Domu Brata Alberta, było spotkanie się zarządu koła, pracowników i mieszkańców ze sponsorami. Na co dzień wspierają oni działalność Towarzystwa będąc niejednokrotnie anonimowymi budowniczymi idei naszego patrona. Chcąc podziękować im za dotychczasową pomoc i wspólnie bawić się, zaprosiliśmy ich w tak ważny dla Towarzystwa dzień.

Festyn obfitował w wiele atrakcji. Rozpoczął się mszą św. w kościele parafialnym , później nastąpił przemarsz do Domu przy dźwiękach Orkiestry Siedlickiej, wręczenie dyplomów, gry i zabawy, a także konsumpcja kiełbasek i zupy „albertyńskiej”.             

W imprezie uczestniczyło wiele dzieci z sąsiedztwa Domu, niestety mniej sponsorów, za to sporo członków Towarzystwa, pracowników oraz mieszkańców Schroniska. W sumie, pomimo niezbyt dobrej pogody, na festyn przyszło około 150 osób.

6) Kwesta - „Zielone Mikołaje”
Kwesta odbyła się w dniach 5-6 grudnia 2000 roku. Jej celem było zebranie środków finansowych na remont kupionego przez Towarzystwo obiektu przy ul. Strażackiej 63, ponadto zaangażowanie członków Koła w pracę organizacji. Do akcji włączyła się również młodzież z II Liceum przy ul. Przemysłowej w Gorzowie i Zespołu Szkół Zawodowych nr 40.. 

Akcja mikołajkowa znalazła uznanie wśród mieszkańców Gorzowa i lokalnych mediów, co pozwoliło nie tylko rozpropagować idee brata Alberta w naszym mieście, ale także zebrać sporą kwotę pieniędzy. Dzięki hojności darczyńców w kasie Towarzystwa znalazło się 3.000 zł.

7) Pielgrzymka

W listopadzie odbyła się czterodniowa pielgrzymka do Lichenia, w której wzięło udział 35 bezdomnych i trzech pracowników. Pielgrzymka mogła dojść do skutku dzięki pomocy gorzowskiego PKS, który zapewnił bezpłatnie autobus.

8) Inwestycje
Obok remontów oraz inwestycji omówionych  w pkt. 1 znalazł się zakup nowego obiektu przy ul. Strażackiej 63 wraz z  hangarem o dużej powierzchni. Budynek kosztował niewiele dlatego Zarząd Towarzystwa, mając na względzie wzrastające potrzeby w zakresie pomocy bezdomnym zadecydował o rozszerzeniu bazy lokalowej o pomieszczenia nowego obiektu.

W okresie kilku lat budynek nie był użytkowany, w związku z tym uległ degradacji i pilną sprawą było rozpoczęcie remontu, a szczególnie uruchomienia centralnego ogrzewania. Koszt zakończonych robót w roku sprawozdawczym wyniósł  ok. 2.800 zł

Nowy budynek Towarzystwa przeznaczony został na mieszkania chronione dla osób bezdomnych z terenu miasta Gorzowa.

Podsumowanie:
W/w działania Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie w roku 2000 pochłonęły kwotę  454.870,75zł , natomiast po stronie przychodów znalazła się kwota  441.700,00 zł Równowagę finansową udało się utrzymać dzięki dużej ilości darowizn żywnościowych ( 198.020,59 zł ) i ofiar krajowych ( 11.274,57zł ) odpłatności za pobyt w Schronisku ( 61.405,59 zł ) oraz dotacji i refundacji ( 184.000,00 zł ). Najważniejszymi pozycjami po stronie wydatków były : płace pracowników z pochodnymi ( 136.447,84 zł ), wywóz nieczystości płynnych ( 21.060.33 zł ), zużycie materiałów i energii (261.637,79 zł) oraz usługi obce ( 34.886,15 zł ).          

Sprawozdanie przyjęto uchwałą zarządu z dnia: 27.II.2001
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