S P R A W O Z D A N I E

z działalności Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie  w 2001 r.


Rok  2001 był 14 rokiem działalności Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie. Był to rok, w którym przeżyliśmy wiele radości związanej z uruchomieniem nowego obiektu, gdzie utworzono mieszkania chronione dla osób bezdomnych , utrzymano działalność Domu Brata Albert, po raz kolejny zorganizowano kolonie letnie dla dzieci z rodzin niedostosowanych społecznie, a w związku z obchodami dwudziestolecia istnienia stowarzyszenia w Polsce przeprowadzono Ogólnopolski Turniej Piłki Nożnej Halowej dla Mieszkańców i Pracowników Schronisk. W dalszym ciągu funkcjonowała bezpłatna infolinia do spraw osób bezdomnych obejmująca swoim zasięgiem woj. lubuskie. Natomiast pod koniec roku sprawozdawczego zorganizowano coroczną akcję zbiórki pieniędzy pod nazwą ,,Zielone Mikołaje’’ oraz  Pielgrzymkę społeczności naszej organizacji do Lichenia i Gniezna.

Były także chwile smutne, związane z kłopotami finansowymi. Jednak  dzięki licznym sponsorom i wytężonej pracy Zarządu Towarzystwa oraz pracowników i wolontariuszy zamknięto budżet z dodatnim bilansem finansowym.

1) Dom Brata Alberta
W roku sprawozdawczym przez Dom przewinęły się 203 osoby bezdomne, które otrzymały nocleg. W sumie stanowi to 31.326  osobodni przy średniej miesięcznej 55 osób. Jeden dzień utrzymania mieszkańca wyniósł 21.28 zł, w tym 7,45 zł stawka żywieniowa.

W stosunku do roku poprzedzającego nastąpił wzrost ilości osób proszących o nocleg. Oprócz udzielania noclegów placówka zajmowała się poradnictwem w zakresie pracy socjalnej. Zatrudniony w ośrodku pracownik socjalny był dostępny codziennie dla podopiecznych  i udzielał porad lub załatwiał sprawy ok. 230 osobom. Między innymi 26 mieszkańców otrzymało dowód osobisty, 12 emeryturę lub zasiłek pieniężny, 35 bezdomnych trafiło do szpitali a 17 osób uzyskało miejsce na oddziale odwykowym. 

Ważną rolę pełniła pielęgniarka. W ramach programu poprawy sytuacji zdrowotnej osób bezdomnych udzielała porad ( ok. 800 ), wykonywała niezbędne zabiegi i prowadziła działalność profilaktyczną.

Coraz większego znaczenia nabierała posługa kapelana Domu. Odprawiał on Msze św. w placówce, prowadził katechezy oraz  w miesiącu listopadzie poprowadził pielgrzymkę mieszkańców i pracowników do Lichenia . 

W dalszym ciągu prowadzona była terapia zajęciowa , którą inicjował zatrudniony instruktor. Jego obowiązki dotyczyły angażowania podopiecznych  do prac w ramach terapii zgodnie z możliwościami psychofizycznymi w przydomowym warsztacie oraz innych miejscach. Mieszkańcy wykonywali bezpłatne prace na rzecz Domów Dziecka, szkół, stowarzyszeń. Oprócz tego wykonywali szereg robót w ramach rekompensaty za przekazywane darowizny żywnościowe od sponsorów. 

Kontynuowano również poradnictwo prawne. Dzięki niemu ok. 30 osób uzyskało rzetelną informację , a kilkunastu z nich miało prowadzone sprawy przez prawnika – wolontariusza.

Niezwykle ważną i nieocenioną funkcję pełnili opiekunowie. To za ich przyczyną dobrze funkcjonował Klub Miłośników Sportu, działalność związana z profilaktyką przeciwalkoholową – założono Księgę Trzeźwości. Dbali także o sprawność techniczną obiektu, uogólniając kreowali działalność placówki w bardzo wielu dziedzinach jej życia.

Obok wcześniej wspomnianego klubu sportowego funkcjonował Klub Interesującego Filmu. W roku 2001 prowadzący klub wolontariusz wyświetlił ok. 15 wartościowych filmów.      Nad całokształtem pracy opiekuńczo – wychowawczej ośrodka czuwał kierownik.


Rok sprawozdawczy obfitował również w modernizacje i remonty. W tym czasie dokonano generalnego remontu natrysku, korytarzy, holu i jadalni. Ważną kwestią okazała się wymiana wszystkich term gazowych oraz remont sieci gazowej. Dodatkowo wyremontowano pokoje mieszkalne , pomieszczenia biurowe i budynek gospodarczy.


Kilka zdań o sytuacji finansowej. Rok 2001 okazał się kolejnym rokiem zmagań ze spięciem budżetu placówki. Wzrost kosztów utrzymania działalności i nie idące za tym w odpowiednich proporcjach dotacje i obniżające się przychody z tytułu darowizn doprowadziły do zadłużenia w drugiej połowie roku. Nadto opóźniające się przelewy dotacji w ramach podpisanej umowy z gminą Gorzów spowodowały niejednokrotne odroczenie wypłat pensji dla pracowników. Taka sytuacja martwi, szczególnie w kontekście dalszej działalności i sytuacji  zatrudnionej tu kadry. 

2) Mieszkania chronione 


W roku 2000 Towarzystwo zakupiło po preferencyjnej cenie budynek przy ul. Strażackiej 63 w Gorzowie Wlkp. zaś w pierwszych miesiącach 2001 roku przeprowadzono niezbędne remonty. Remonty skupiły się przede wszystkim na naprawie zdekapitalizowanego centralnego ogrzewania, modernizacji łazienki z natryskiem oraz malowaniu korytarza i pokoi mieszkalnych.


Nadrzędnym celem zakupu budynku było zorganizowanie  w nim mieszkań chronionych. Tego rodzaju mieszkania to nowa forma pracy z bezdomnymi, umożliwiająca monitorowanie procesu przewartościowywania swojego życia przez zamieszkujących je osoby. W pierwszym etapie, w połowie roku zakwaterowano 5 osób, które otrzymały do dyspozycji trzy pokoje. Dwa pokoje dwuosobowe i jeden pokój jednoosobowy stanowiły doskonałą bazę do dalszej pracy nad sobą.


Idea mieszkań chronionych to również tworzenie przez  jej mieszkańców wspólnoty mającej na celu uczenie się życia w społeczności, kontaktów międzyludzkich , a także współpracy w utrzymaniu obiekty i terenu do niego przylegającego. Szczególnym wymiarem tworzącej się nowej wspólnoty było jej zaangażowanie w estetyzację terenu zielonego, napraw usterek oraz inicjowanie pozytywnych zmian wokół miejsca zamieszkania. Ważną kwestią było także nawiązanie przez mieszkańców przyjacielskich kontaktów z sąsiadami.


Mieszkańcy mają prawo do zameldowania na pobyt czasowy z możliwością przedłużenia , mogą korzystać z 3 posiłków dziennie i otrzymywać porady lekarskie, socjalne, prawne, duchowe oferowane w Domu Brata Alberta.


Najpoważniejszym problemem, który próbowaliśmy rozstrzygnąć było uruchomienie kolejnych miejsc na pierwszym piętrze. Jednakże z powodu braku odpowiednich warunków przeciwpożarowych  nie było to możliwe. Udało się jedynie sporządzić kosztorys remontowy, na którego podstawie oszacowano remont na kwotę ok. 90 tys. zł. Oczywiście takiej kwoty stowarzyszenie nie było w stanie pozyskać.

3) Kolonie letnie dla dzieci z rodzin patologicznych 


Po raz drugi stowarzyszenie samodzielnie zorganizowało kolonie letnie dla dzieci. Tym razem z pozyskanych środków od Wojewody Lubuskiego, Kuratorium Oświaty i Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa 75 dzieci wypoczywało w trakcie trzech turnusów w miejscowości Korytowo koło Choszczna. Były to pobyty trwające 12 dni za które dzieci nie ponosiły odpłatności.

Nad pracą merytoryczną z dziećmi czuwała wykwalifikowana kadra pedagogiczna, na której czele stała kierowniczka Pani  Anna Brylińska – członek Zarządu Towarzystwa.


Koszt przeprowadzenia wszystkich turnusów wyniósł  24  tyś zł.  Należy podkreślić fakt, iż kolonie w całości sfinansowano z dotacji, bez potrzeby jak miało to miejsce w roku 2000 angażowania środków stowarzyszenia.


Na uwagę zasługuje także dalsza współpraca sponsorów, którzy pomimo trudnej sytuacji finansowej ich firm włączają się do pomocy dzieciom. Wśród nich  należy wymienić Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Gorzowie , Państwowy Zakład Ubezpieczeń w Gorzowie i wielu innych.

4) Ogólnopolski Turniej Piłki Nożnej o mistrzostwo Towarzystwa Pomocy Brata Alberta

Z okazji  20 rocznicy powstania Towarzystwa Pomocy Brata Alberta nasze koło zorganizowało turniej piłkarski , na który zaprosiło mieszkańców oraz pracowników męskich schronisk dla bezdomnych z terenu całej Polski. Honorowy patronat nad imprezą przyjął Prezes Zarządu Głównego TPBA Pan  Bogdan Aniszczyk, który ufundował jednocześnie nagrody dla zwycięzców.

W pięknej hali przy ul. Taczaka w Gorzowie do zmagań sportowych stanęło sześć drużyn grających w systemie ,,każdy z każdym.” Zwycięzcą turnieju okazała się drużyna z Noclegowni we Wrocławiu.

Na zakończenie trzydniowej imprezy została odprawiona Msza św.- polowa na terenie zielonym przy schronisku , następnie zwiedzano naszą placówkę i mieszkania chronione, a finał odbył się w Remizie Strażackiej, gdzie przy bogato zastawionym stole Prezes Koła wręczył puchary i nagrody.


Turniej nie mógłby się odbyć bez sponsorów. Jak zwykle do imprezy włączył się oddział  PZU, Katolicka Szkoła św. Tomasza z Akwinu i wielu innych. Patronem medialnym został oddział Telewizji Polskiej S.A w Gorzowie Wlkp.

5) Dożywianie ubogich rodzin

Organizacja nasza w roku sprawozdawczym prowadziła dożywianie ubogich rodzin i osób bezdomnych, które z różnych przyczyn nie mogły zapewnić sobie posiłków. Osoby te kierowane były przez Gorzowskie Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej.


W roku 2001 wydano ok. 4000 tys. posiłków. Posiłki gotowane były w kuchni Domu Brata Alberta przez osoby bezdomne


Produkty do przygotowania posiłków zostały dostarczone w formie darowizny od sponsorów i przywiezione przez wolontariusza Pana Marka Pietrzyka.

6) Infolinia w sprawach bezdomności

Bezpłatna infolinia o nr  0800190504 została zainstalowana w Domu Brata Alberta w celu przekazywania osobom bezdomnym, ośrodkom pomocy społecznej, Policji oraz innym instytucjom rzetelnej informacji o możliwościach pomocy osobom bezdomnym na terenie województwa lubuskiego.


Działalność infolinii finansowana była ze środków Wojewody Lubuskiego kwotą 2 tys. zł  w ramach programu koordynacji pomocy bezdomnym na terenie woj. Lubuskiego.


Całodobowe dyżury przy telefonie pełnili pracownicy Domu Brata Alberta w Gorzowie.

7) Pielgrzymka 


Już kolejny raz  społeczność  mieszkańców i pracowników Domu Brata Alberta i Mieszkań Chronionych uczestniczyła w Pielgrzymce do Lichenia. Taka forma rekolekcji przyjęła się i stanowi ważny element pracy duchowej kapelana placówki i kadry. Tym razem pielgrzymka poświęcona była trzeźwości, a jej pokłosiem m.in. stała się Księga Trzeźwości , do której zaczęli się wpisywać podopieczni mający problem alkoholowy i chcący w ten sposób zamanifestować chęć życia w abstynencji. Do owej Księgi wpisało się ok. 11 osób.


W pielgrzymce uczestniczył również ks. Wojciech – kapelan Domu, dzięki któremu pielgrzymi mogli przeżyć głębie wiary i zrozumieć sens miejsca, w którym przebywaliśmy i nauczyć się modlić do Matki Bożej.


 W pielgrzymce wzięły udział  44 osoby.

8) Kwesta - ,,Zielone Mikołaje’’


Kwesta odbyła się w trzech dniach grudnia 2001 roku. Jej celem było zebranie podczas zbiórki ulicznej i przy marketach środków finansowych na działalność naszej organizacji, ponadto zaangażowanie członków Koła w pracę. Do akcji włączyła się także młodzież z II Liceum Ogólnokształcącego w Gorzowie.


Akcja mikołajkowa znalazła uznanie wśród mieszkańców miasta i lokalnych mediów, co pozwoliło zebrać kwotę 3.150,00 zł. i rozpropagować ideę Brata Alberta.

Podsumowanie

W/w działania Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie w roku 2001 pochłonęły kwotę  472.952,69 zł. Natomiast po stronie przychodów znalazła się kwota 464.337,92 zł. Równowagę finansową udało się zachować dzięki dużej ilości darowizn żywnościowych, energii i transportu (18.320,06 zł), ofiar krajowych (19.254,12 zł), odpłatności za pobyt w Schronisku (45.287,00 zł) oraz dotacji (216.043,50 zł). Najważniejszymi pozycjami po stronie wydatków były : płace z pochodnymi (147.376,17 zł), wywóz nieczystości płynnych (24.963,92 zł), zużycie materiałów i energii (255.902,97 zł) oraz usługi remontowe (15.155,34 zł). 
