S p r a w o z d a n i e 

z działalności Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie w 2002 r.


W maju 2002 roku minęło 15 lat działalności naszego stowarzyszenia na rzecz osób bezdomnych w środowisku lokalnym. Dlatego chcąc zaakcentować to wydarzenie i podsumować minione lata zorganizowano w Teatrze im. J. Osterwy w Gorzowie uroczystość temu poświęconą. Były przemówienia, wspomnienia, wręczanie okolicznościowych upominków, a na finał aktorzy sceny gorzowskiej wszystkim zgromadzonym pokazali przedstawienie pt.,, Garść myśli powyrzucanych”. Scenariusz spektaklu powstał na podstawie tekstów literackich jednego z podopiecznych schroniska dla bezdomnych.

W roku jubileuszowym w dalszym ciągu funkcjonował Dom Brata Alberta jako podstawowa forma pracy stowarzyszenia, mieszkania chronione uzupełniały ofertę mieszkaniową dla bezdomnych. Ponadto zorganizowano kolonie letnie dla dzieci z rodzin ubogich, osoby zainteresowane rozwojem fizycznym uczestniczyły w II edycji Ogólnopolskiego Turnieju Piłki Nożnej, natomiast czymś dla ducha była kolejna Pielgrzymka społeczności Domu do Lichenia. Prowadzono także działalność informacyjną na rzecz osób bezdomnych za pomocą bezpłatnej infolinii obejmującej swoim zasięgiem woj. lubuskie. Zorganizowano również kwestę uliczną pod nazwą ,,Zielone Mikołaje”.

Ważnym wydarzeniem było otrzymanie w formie darowizny samochodu osobowego marki Polonez od Urzędu Kontroli Skarbowej w Gorzowie. Po niewielkim remoncie auto zostało wprowadzone do użytku i służy przede wszystkim do przewozu podopiecznych i drobnych towarów.

W ramach integracji ze środowiskiem lokalnym Towarzystwo współorganizowało w miesiącu czerwcu Festyn pod hasłem ,,Razem możemy więcej”. Była to impreza związana z dniem dziecka, choć w programie znalazły się także atrakcje dla dorosłych.

Podjęliśmy również próbę zorganizowania na terenie Osiedla Poznańskiego w tamtejszej szkole świetlicy środowiskowej dla dzieci z rodzin niedostosowanych społecznie. Niestety, pomimo usilnych starań, za przyczyną lokalnych decydentów próba ta zakończyła się fiaskiem. Z pewnością świetlica powstanie w innym punkcie miasta, tym bardziej, że są chętni wolontariusze i jest taka potrzeba społeczna. 

W roku sprawozdawczym prowadzono dożywianie dzieci w świetlicy dla dzieci prowadzonej przez Kościół Baptystów. Co tydzień wydawano ok. 30 porcji obiadowych, ponadto tyle samo porcji podczas ferii zimowych.
1. Dom Brata Alberta

W roku 2002 zarejestrowano 300 osób, które w Domu uzyskały co najmniej jeden nocleg, część z nich przebywała kilkakrotnie

Jeden dzień utrzymania mieszkańca wyniósł 19.07 zł, w tym 5.25 zł stawka żywieniowa.

Porównując powyższe dane z rokiem poprzedzającym należy stwierdzić, że zwiększyła się liczba osób bezdomnych proszących o nocleg, jednocześnie zmniejszyła się stawka osobodnia oraz stawka żywieniowa.


Oprócz udzielania pomocy w podstawowym zakresie, a więc noclegów, wyżywienia, środków higieny i czystości, odzieży oraz leków świadczono pomoc dotyczącą poradnictwa socjalnego, medycznego, prawnego i pedagogicznego. Ofertę uzupełniali specjaliści z dziedziny psychiatrii, psychologii, psychoterapeuci, kuratorzy sądowi i inni, którzy stale współpracują z naszą placówką.

Zatrudniony w pełnym wymiarze godzin pracownik socjalny zajmował się ok. 240 podopiecznymi. Wśród załatwianych spraw dominowały kwestie uzyskania orzeczenia o stopniu niepełnosprawności (21), skierowania do domów pomocy społecznej (11), uzyskanie świadczeń pieniężnych (31), wyrobienia dowodów osobistych (17), a ponadto sporządzanie wywiadów środowiskowych, nawiązywanie kontaktów z macierzystymi gminami.


Ważną rolę w placówce pełniła pielęgniarka, która prócz wykonywania niezbędnych zabiegów i aplikowania leków na bieżąco monitorowała stan zdrowia mieszkańców oraz dokonywała regularnych przeglądów higieny podopiecznych (w sumie ok. 800 porad).


Posługa kapelana na stałe wpisała się w funkcjonowanie Domu. Prócz odprawiania cotygodniowych Mszy św. ksiądz kapelan poprowadził doroczną pielgrzymkę społeczności Domu do Lichenia oraz przeprowadził rekolekcje wielkopostne. Uczestniczył także we wspólnym uroczystym obchodzeniu świąt, a także uświetnił Mszą św. polową ogólnopolski Turniej Piłkarski Towarzystwa Pomocy Brata Alberta, pełnił posługę pochówku zmarłych mieszkańców. Opieka duszpasterska jest niezwykle cennym elementem pracy z osobami bezdomnymi, dużą rolę odgrywa w niej sama osoba duszpasterza.


Bez zakłóceń przebiegała terapia zajęciowa inicjowana i monitorowana przez instruktora terapii zajęciowej. Podopieczni nie tylko zwyczajowo odpracowywali w firmach i hurtowniach darowaną przez sponsorów żywność, ale również pracowali w przydomowym warsztacie przy przebieraniu strąków fasoli dla Herbapolu (korzyść finansowa dla Domu). Cennym elementem terapii było zlecanie nieodpłatnych prac na rzecz innych potrzebujących (domu dziecka, szkół, stowarzyszeń itd.)


Kontynuowano poradnictwo prawne. Chętni mogli zasięgnąć rzetelnej porady prawnika – wolontariusza na miejscu w schronisku lub w kancelarii.


Nad całokształtem pracy opiekuńczo – wychowawczej czuwał kierownik, zaś niezwykle ważną i nieocenioną funkcję pełnili opiekunowie. Dbali oni nie tylko o porządek i sprawność techniczną obiektu, ale przede wszystkim kreowali działalność placówki w wielu dziedzinach życia. Funkcjonował Klub Miłośników Sportu, Klub Interesującego Filmu, prowadzono profilaktykę przeciwalkoholową, w ramach której kontynuowano wpisy do Księgi Trzeźwości, zorganizowano Pielgrzymkę Trzeźwości do Rokitna, a także prowadzono w Domu zajęcia Grupy Wsparcia ( dwa cykle spotkań). 


W roku sprawozdawczym przeprowadzono szereg prac mających na celu poprawę stanu technicznego obiektu, w którym znajduje się placówka. W ramach tych prac, oprócz drobnych remontów wykonano w 75% ocieplenie budynku wraz z położeniem struktury, gruntownie wyremontowano dwa pomieszczenia mieszkalne i dwa natryski. Przed budynkiem wybudowano altanę z przeznaczeniem na palarnię dla mieszkańców i nawieziono tłuczeń, aby utwardzić wjazd na teren posesji.


Warto również nadmienić, że w ramach oszczędności kierownik ośrodka zadecydował o przygotowaniach do nadchodzącego sezonu grzewczego 2002/2003 poprzez zwózkę drewna z lasu i innych źródeł. Dzięki temu zaoszczędzono około 9 tyś zł. Bezpośrednio załatwianiem drewna zajmował się opiekun-Robert Mazur
2. Mieszkania Chronione

W Mieszkaniach Chronionych Towarzystwa Pomocy Brata Alberta w Gorzowie w 2002r. nadal mieszkało pięć osób w trzech pokojach na parterze. Niestety, względy finansowe nie pozwoliły na przeprowadzenie generalnego remontu piętra i zasiedlenie pozostałych pomieszczeń. U schyłku roku podjęto mimo to adaptację jednego pokoju na górze, w którym już wkrótce zamieszka dwóch podopiecznych. Lokatorzy Mieszkań Chronionych, choć na razie korzystają z posiłków i innych form pomocy macierzystej placówki, sami dbają o ład i sprawność techniczną swojego domu oraz przyległego terenu, stosunki dobrosąsiedzkie, z dyskretnym monitoringiem przez pracowników Domu Brata Alberta. Ta forma działalności Towarzystwa pozwala na dość dużą samodzielność osobom, których zaangażowanie i praca nad sobą stały się wzorcowe dla innych osób bezdomnych. 

3. Kolonie letnie dla dzieci


W 2002r. Towarzystwo już po raz trzeci zaangażowało się w organizację wypoczynku letniego dla dzieci z rodzin ubogich lub niedostosowanych społecznie. Tym razem, w ramach integracji ze społecznością lokalną tą formą pomocy zostały objęte dzieci z terenu parafii i dzielnicy, na terenie której mieści się Dom Brata Alberta. Z niezależnych od Towarzystwa przyczyn zorganizowano tylko jeden turnus w miejscowości Korytowo koło Choszczna przy zaangażowaniu w przedsięwzięcie 8.000, 00 zł. z budżetu Towarzystwa. Kadra pedagogiczna na kolonii wywodząca się z członków organizacji pracowała na zasadzie wolontariatu. Ofiarność sponsorów, PKS–u, hurtowników pozwoliła na zorganizowanie dzieciom wspaniałego, atrakcyjnego wypoczynku. 

4. Ogólnopolski Turniej Piłki Nożnej o Mistrzostwo Towarzystwa Pomocy Brata Alberta  


W roku 2002 zorganizowano II edycję turnieju piłkarskiego, mającego na celu integracje środowisk pracowników i podopiecznych placówek dla bezdomnych. W ideę rozgrywek piłkarskich wpisała się także terapia poprzez sport. Ponownie patronat honorowy nad imprezą przyjął Prezes Zarządu Głównego TPBA p. Bogdan Aniszczyk, który przesłał na ręce organizatorów list skierowany do uczestników.

Obok zmagań piłkarskich 80 uczestników imprezy mogło obejrzeć spektakl teatralny w Teatrze ,,Kreatury”, skorzystać basenów na Słowiance, zwiedzić miasto Gorzów, uczestniczyć w mszy polowej, a na zakończenie podsumować kolejne spotkanie podczas uroczystej kolacji.

W turnieju brało udział 7 zespołów ( w 2001 r.-5). Zwycięzcą okazała się drużyna z Rybnika będąca beniaminkiem rozgrywek.. Puchar fair play trafił do drużyny z Inowrocławia ( najwyższa średnia wiekowa zawodników). Trzeba także zauważyć, że turniej odbył się na pięknych obiektach Centrum Sportowo-Rehabilitacyjnego ,,Słowianka” w Gorzowie.


Turniej nie mógłby się odbyć bez pomocy sponsorów. Wśród nich należy wymienić: Zespół Szkół Specjalnych, PZU, Centrum ,,Słowianka” i wielu innych.
5. Infolinia do spraw bezdomności

Kolejny rok, w ramach koordynacji pomocy osobom bezdomnym z terenu województwa lubuskiego, funkcjonowała w placówce bezpłatna infolinia. Z telefonu, którego numer jest powszechnie znany, korzystały osoby bezdomne szukające pomocy, informacji czy porady, a także, w podobnych sprawach, urzędy, Policja, ośrodki pomocy społecznej i osoby prywatne Infolinia obsługiwana jest przez całą dobę przez pracowników placówki.

6. Pielgrzymka do Lichenia


Doroczne pielgrzymki społeczności mieszkańców do Lichenia stały się ważnym i oczekiwanym wydarzeniem przez podopiecznych i pracowników Domu. Oprócz wrażeń i przeżyć duchowych w sanktuarium (Msze św., Droga Krzyżowa, grupy dzielenia, konferencje), tegoroczny wyjazd obfitował także w liczne atrakcje turystyczne. Uczestnicy zwiedzili Biskupin, Kórnik, Rogalin, Muzeum Arkadego Fiedlera i klasztor Braci Sercanów w Puszczykowie. Wszędzie pielgrzymka spotykała się z życzliwym przyjęciem, panowała radosna atmosfera. Wyjazd, tradycyjnie już, został zorganizowany dzięki ofiarnej pomocy PKS – u gorzowskiego. Tradycyjnie tez na wyjazd zostali zaproszeni byli podopieczni Domu Brata Alberta, obecnie mieszkający w „Domu w Połowie Drogi,” łącznie grupa pielgrzymkowa liczyła prawie 50 osób.

7. Kwesta „Zielone Mikołaje”


Do tradycji weszła już doroczna kwesta mikołajkowa na rzecz Domu Brata Alberta. W centrum miasta i przed hipermarketami ofiarnie kwestowała młodzież z gorzowskiego Liceum Ogólnokształcącego nr 2 przy ul. Przemysłowej. Do puszek zebrano 2.835,07 zł. Pieniądze zostały przeznaczone na bieżące potrzeby placówki.

Podsumowanie  


Powyższe działania Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta w Gorzowie w roku 2002 pochłonęły kwotę 390.375,38 zł. Po stronie przychodów znalazła się kwota 432.768,24.

Równowagę finansową udało się zachować dzięki darowiznom żywnościowym (102.884,43), energii (10.459,50) i transportu (3.532,28), ofiar krajowych (53.130,94), odpłatności za pobyt mieszkańców w schronisku (59.900,00) oraz dotacji (201.001,68). Najważniejszymi pozycjami po stronie wydatków były: płace z pochodnymi (156.114,00), wywóz nieczystości (14.427,36), zużycie materiałów i energii (171.234,47) oraz usługi pocztowo-telekomunikacyjne (11.765,39). 

W grudniu 2002 r. Towarzystwo otrzymało darowiznę od firmy Volkswagen w kwocie 30.000 zł. Życzeniem ofiarodawcy było, by pieniądze zostały przeznaczone na konkretny trwały zakup. W związku z całkowitym wyeksploatowaniem samochodu Towarzystwa marki Mercedes, Zarząd podjął decyzję o zakupie nowego samochodu. Darowizna został wpłacona na lokatę bankową i podjęto starania o zgromadzenie dalszych środków oraz poszukiwania możliwości korzystnego zakupu.

Sprawozdanie przyjęto Uchwałą Zarządu z dnia 27 stycznia 2003 r.

