SPRAWOZDANIE

z działalności Koła Gorzowskiego Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta z siedzibą przy ul. Strażackiej 66 w Gorzowie Wlkp. za rok 2007.

Sprawozdanie zostało sporządzone na podstawie rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 8 maja 2001 roku w sprawie ramowego zakresu sprawozdania z działalności fundacji 
(Dz. U. nr 50 poz. 529) oraz poszerzone o część opisową przedstawiającą prowadzoną w roku sprawozdawczym działalność.

I CZĘŚĆ WSTĘPNA


Towarzystwo Pomocy im. św. Brata Alberta wpisane jest do Krajowego Rejestru Sądowego w Sądzie Rejonowym dla Wrocławia Fabrycznej VI Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem 69581.


Koło Gorzowskie Towarzystwa wpisane zostało do KRS w Sądzie Rejonowym w Zielonej Górze – Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego w dniu 23.12.2003 r. pod numerem 184980 uzyskując odrębną osobowość prawną. Koło Gorzowskie uzyskało status organizacji pożytku publicznego wpisem do KRS z dnia 4 marca 2004 r.

 
Koło Gorzowskie posiada numer REGON 211286941 oraz NIP 599-285-27-88
Zarząd Koła Gorzowskiego stanowiło do 25.10. 2007 r.  8 osób:

1. Stanisław Żytkowski– prezes

2. Jerzy Ostrouch– wiceprezes

3. Anita Sienkiewicz– sekretarz

4. Tomasz Walkowiak– skarbnik

5. Emilian Prorok, Radosław Jaroszewicz, Roman Błaszczak, Antoni Kazimierczyk– członkowie zarządu.

W wyniku wyborów Koła 25. 10.2007 r. Zarząd Koła stanowią następujące osoby:
1. Stanisław Żytkowski– prezes

2. Jerzy Ostrouch– wiceprezes

3. Anita Sienkiewicz– sekretarz

4. Irena Ryzińska– skarbnik

5. Tomasz Walkowiak, Radosław Jaroszewicz, Michał Łydka, Sylwia Krasińska– członkowie zarządu.

Celem Towarzystwa jest niesienie pomocy osobom bezdomnym i ubogim, w tym niepełnosprawnym w duchu patrona, św. Brata Alberta. Towarzystwo realizuje swoje cele poprzez: zakładanie i prowadzenie domów całodobowego pobytu, schronisk, ochronek, noclegowni, hospicjów, kuchni, łaźni i innych placówek pomocy bezdomnym i ubogim. Inne cele Towarzystwa to prowadzenie działalności resocjalizacyjnej i profilaktycznej, na którą składają się: udzielanie wsparcia duchowego, udzielanie pomocy socjalnej, udzielanie pomocy medycznej, udzielanie pomocy prawnej, organizowanie pracy, pomoc w reintegracji zawodowej i społecznej, prowadzenie działalności wychowawczo-oświatowej, przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii, prowadzenie terapii uzależnień.


Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta realizowało następujące formy pomocy dla osób bezdomnych: prowadziło schronisko (41 miejsc), noclegownię (14 miejsc z możliwością dostawienia dodatkowych łóżek), mieszkania treningowe (7 miejsc), udzielało pomocy prawnej i psychologicznej, organizowało posługi religijne, prowadziło Klub Integracji Społecznej, kluby zainteresowań, organizowało wigilię, śniadanie wielkanocne, wydawało żywność, odzież, środki czystości, leki, prowadziło działalność informacyjną, szkoliło pracowników i wolontariuszy. Ponadto zorganizowano ogólnopolski halowy turniej piłki nożnej bezdomnych, zawody wędkarskie, pielgrzymkę społeczności mieszkańców i członków Koła oraz akcję kwestowania ulicznego pod hasłem „Zielony Mikołaj”.

Uczestniczyliśmy m.in. w: obchodach XXV-lecia działalności Towarzystwa we Wrocławiu, w spotkaniu „Ochrona praw człowieka przed ubóstwem i marginalizacją społeczną” we Wrocławiu, rekolekcjach wielkanocnych w Częstochowie, spotkaniu kierowników placówek Towarzystwa w Przemyślu, konferencji dot. Funduszy EFS w Drzonkowie, konferencjach i szkoleniach z zakresu integracji społecznej i zawodowej, konferencji w ramach Kampanii Miejskiej „Obudź się” ( prezentowaliśmy dobre praktyki integracji społecznej).
W 2007 roku Koło Gorzowskie obchodziło XX-lecie swojej działalności.
 
W roku sprawozdawczym Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta nie prowadziło działalności gospodarczej.
Zebrania Koła odbyły się w roku sprawozdawczym 4 razy, na których podjęto łącznie 5 uchwał, natomiast Zarząd Koła zbierał się 13 razy w poprzedniej kadencji i 3 razy w nowym składzie i podjął łącznie 36 uchwały.
      

Działalność Koła prowadzona była w oparciu o przyjęty przez ogólne zebranie Koła preliminarz. Informacja o wysokości uzyskanych przychodów i rozchodów z wyodrębnieniem ich źródeł, w tym kosztów poniesionych na realizację celów statutowych, administrację i inne została wykazana w sprawozdaniu z wykonania kosztów i wpływów w 2007 r., które stanowi załącznik do niniejszego sprawozdania.

Zatrudnienie pracowników w Kole Gorzowskim przedstawiało się następująco:

· Kierownik 1 etat ( umowa o pracę)

· Lider Klubu Integracji Społecznej 1 etat (umowa o pracę)

· Pracownik socjalny 1 etat (umowa o pracę)

· Opiekun – terapeuta 2 etaty (umowa o pracę)

· Opiekun – 2 etaty ( zastępcza służba wojskowa)
· Pracownik socjalny – stażysta 1 etat

· Pracownik biurowy – stażysta 1 etat

· Pracownik administracyjno – gospodarczy – (0,5 etatu umowa – zlecenie do 31.03.2007, później 1 etat)
· Pielęgniarka – umowa - zlecenie 
· Księgowa – umowa z Biurem Rachunkowym

Na rzecz pracowników wypłacono łącznie:

· Z tytułu wynagrodzeń o pracę – 127.066,30
· Z tytułu umowy – zlecenia – 20.459
· Z funduszu socjalnego – nie wypłacano
· Pożyczki pieniężne – nie udzielano

· Wynagrodzenie dla członków zarządu i członków komisji rewizyjnej – nie pobierano.

W okresie sprawozdawczym Koło Gorzowskie nabyło środek trwały – samochód osobowy Ford Mondeo, posiada na dzień 31 grudnia 2007 lokaty pieniężne w kwocie 50.000 w Gospodarczym Banku Spółdzielczym w Gorzowie Wlkp., nie nabywało obligacji i akcji spółek handlowych. 
Wartość aktywów Koła Gorzowskiego w opisywanym okresie przedstawiała się następująco: grunty – 18.950,00 zł, budynki – 581.141,19 zł, urządzenia techniczne i maszyny – 3.997,51,  środki transportu – 17.016,67 zł. Łącznie wartość aktywów wyniosła 621.105,37 zł.
Na zobowiązania finansowe Koła składają się:

· Względem Urzędu Skarbowego z tytułu podatku od wynagrodzeń 1.386,00 zł
· Względem Zakładu Ubezpieczeń Społecznych wg stanu na dzień 31.12.2007 r. – 9.907,41 zł.
· Inne 1.888,29 zł.

W 2007 roku Koło Gorzowskie realizowało następujące zadania zlecone:
1. Urząd Miasta Gorzowa Wlkp. – zapewnienie opieki osobom bezdomnym, dotacja w wysokości 199.000,00 zł
2. Zarząd Główny Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta – zapewnienie opieki osobom bezdomnym – zima 2007, dotacja w wysokości 8.700,00 zł
3. Marszałek Województwa Lubuskiego – zapewnienie opieki osobom bezdomnym, dotacja w wysokości 15.000,00 zł
4. Marszałek Województwa Lubuskiego –realizacja programu „Harm reduction”, dotacja w wysokości 5.880,00 zł

5. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej– realizacja programu „Powrót osób bezdomnych do społeczności”, dotacja w wysokości 19.100,00 zł
6. Wojewoda Lubuski – zapewnienie opieki i wspieranie działalności na rzecz osób bezdomnych, dotacja w wysokości 22.400,00 zł
7. Wojewoda Lubuski – realizacja programu „Daj sobie szansę”, dotacja w wysokości 3.000,00 zł.

8. Zarząd Główny Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta – organizacja turnieju piłkarskiego, dotacja w wysokości 2.000,00 zł 

W grudniu 2007 r. przeprowadzona została przez Lubuski Urząd Wojewódzki kontrola realizacji zadania zleconego. W wyniku kontroli nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w realizacji zadania ani w prowadzeniu dokumentacji. 
Towarzystwo składa roczną deklarację PIT-4R dotyczącą podatku dochodowego od łącznej kwoty dokonanych wypłat wynagrodzeń a swoje zobowiązania podatkowe z tego zakresu reguluje na bieżąco. Towarzystwo złożyło też roczną dekalarcję CIT-8 wraz z załącznikami CIT-D i CIT-8-0.
II CZĘŚĆ OPISOWA


W roku sprawozdawczym kontynuowano rozpoczęty w roku 2004 program wychodzenia z bezdomności podopiecznych Towarzystwa. Program zakładał wielostronne oddziaływanie na osoby bezdomne poprzez pracę indywidualną z danym przypadkiem, zintensyfikowaną pracę socjalną, udzielanie wsparcia oraz uczestnictwo w grupowych zajęciach terapeutycznych. Program terapeutyczny prowadzony był w ramach Klubu Integracji Społecznej.

Oferta pomocowa Koła Gorzowskiego kierowana do osób bezdomnych realizowana była w systemie 3 placówek o zróżnicowanych standardach opieki:

· Noclegownia – 14 miejsc z możliwością dodatkowych 4 łóżek

· Schronisko – Dom im. św. Brata Alberta – 41 miejsc

· Mieszkania Treningowe – 7 miejsc

W ciągu roku sprawozdawczego w wyniku podejmowanych przez Koło Gorzowskie działań usamodzielniło się 13 osób bezdomnych w ramach działalności Klubu Integracji Społecznej (uzyskały pracę i wynajęły pokój w hotelu lub kwaterę).
W 2007 roku podopieczni uczestniczyli w pielgrzymce wyjazdowej do Lichenia, zawodach wędkarskich oraz VI Ogólnopolskim Turnieju Piłki Halowej 5 osobowej dla osób bezdomnych. Zorganizowano także konkursy literackie dla mieszkańców.

Prowadzenie szeroko zakrojonej działalności nie byłoby możliwe bez życzliwej pomocy i wsparcia licznych wolontariuszy i sponsorów. Najaktywniej w pomoc włączyli się wolontariusze z Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, I, II i IV Liceum Ogólnokształcącego, Liceum Katolickiego, Warsztatów Terapii Zajęciowej, Zespołu Szkół Mechanicznych. Kwestowali oni w ramach akcji „Zielony Mikołaj”, gromadzili środki rzeczowe w postaci środków higieny osobistej i czystości. Nie zawiedli nas także darczyńcy prywatni i przedsiębiorcy, od których Koło otrzymywało w ciągu roku sprawozdawczego: żywność, odzież, napoje oraz środki finansowe. Wsparcie to jest dla nas bezcenne i jesteśmy za nie głęboko wdzięczni.
Podstawowe formy działalności w 2007 przedstawiały się następująco:

1. 
NOCLEGOWNIA: w dwóch salach na łóżkach piętrowych posiadamy 14 miejsc a w razie pilnej potrzeby możliwe jest dostawienie dodatkowych 4 łóżek polowych/materacy.

Placówka funkcjonuje w oparciu o regulamin zatwierdzony uchwałą Koła, jest czynna codziennie od 19.00 do 8.00, oferuje podstawową pomoc podopiecznym polegającą na: ciepłym posiłku obiadowym, możliwości zadbania o higienę osobistą, noclegu. Podstawowym wymogiem stawianym klientom jest absolutna trzeźwość.
Z założenia z pomocy noclegowni korzystają osoby bezdomne, które można skategoryzować w trzech grupach. Pierwsza grupa obejmuje osoby, które nie chciały podpisać kontraktu na pobyt w Domu Brata Alberta bądź też po podpisaniu nie dotrzymały warunków kontraktu. Drugą grupę stanowią osoby kierowane właśnie do tej placówki przez ośrodki pomocy społecznej z terenu Województwa Lubuskiego, osoby te jednak po zadeklarowaniu podpisania kontraktu mogą być zakwalifikowane do przejścia do schroniska. Trzecią grupę stanowią osoby bezdomne, będące przejazdem w Gorzowie Wlkp. 
Towarzystwo przyjęło zasadę, że nie odmawia pomocy żadnemu bezdomnemu, jednakże jest to pomoc na poziomie minimalnym, jakie zapewnia noclegownia. Dalej idąca pomoc wymaga własnego zaangażowania bezdomnego – przede wszystkim uczestnictwa w programie terapeutycznym.

 
Pobyt w noclegowni jest odpłatny: dla osób z Gorzowa Wlkp. 4 zł/noc, a dla zamiejscowych 6 zł/noc. Opłata egzekwowana jest od osób posiadających dochody.


W okresie sprawozdawczym z Noclegowni skorzystało łącznie 184 osób, z czego z Gorzowa Wlkp. 72 osób i 112 zamiejscowych. 6 osób przebywało na zasadzie refundowania ich pobytu przez macierzyste gminy.


W okresie letnim dokonano remontu całości pomieszczeń noclegowni, w tym odgrzybienie ścian.
2. 
SCHRONISKO – DOM BRATA ALBERTA: podopieczni zamieszkiwali w 14 pokojach 1, 2, 3, 4 i 5 - osobowych. Razem było 41 miejsc. Pokoje na parterze przeznaczone były dla osób niepełnosprawnych. W roku sprawozdawczym udzielono pomocy 124 osobom. 
W Schronisku mieszkają osoby, które decydują się na rozpoczęcie programu wychodzenia z bezdomności. Mieszkańcy otrzymują 3 posiłki dzienne, mają możliwość wymiany odzieży, korzystania z pomocy medycznej, pomocy w załatwianiu spraw socjalnych, uzyskiwaniu świadczeń pieniężnych, uzyskiwaniu uprawnień emerytalno – rentowych itp. Dla każdego mieszkańca opracowywany jest program wychodzenia z bezdomności, mieszkańcy uczestniczą w zajęciach reintegracji społecznej i zawodowej w ramach działalności Klubu Integracji Społecznej oraz zajęciach klubów zainteresowań (wędkarskim, sportowym, kulturalno – oświatowym).

Pobyt w Schronisku jest odpłatny; dla osób posiadających własny dochód w wysokości 70% dochodu, dla osób kierowanych przez gminy w wysokości 13,00 zł za dzień. Przyjęto także zasadę możliwości odpracowania kosztu pobytu dla osób nieposiadających żadnych dochodów.
 
W roku sprawozdawczym zaszły następujące zmiany kadrowe:
Od 1 stycznia 2007 r. na stanowisko lidera KIS powołany został p. Mirosław Potocki. Stanowisko pracownika administracyjnego od 1 kwietnia 2007 r. objął p. Robert Jach. Z dniem 28 lutego 2007 r. rozwiązaliśmy umowę z p. Kazimierzem Wyszyńskim. Z dniem 30 listopada 2007 r. rozwiązaliśmy umowę z p. Markiem Pawlickim a jego obowiązki przejął p. Robert Olech. Obok kadry zatrudnionej Koło wspomagało się 2 stażystami (pracownik biurowy i pracownik socjalny) finansowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy. Pracownik biurowy oraz pracownik socjalny zatrudnieni w wymiarze 6 godzin dziennie usprawnili pracę placówki w zakresie prowadzenia spraw socjalno – administracyjnych. Od 15 lutego 2007 r. do odbywania zastępczej służby wojskowej skierowany został p. Paweł Nowakowski a od 15 maja 2007 r. p. Jan Mierzyński. Panowie wykonują obowiązki opiekunów. Istotne zmiany nastąpił na stanowisku pielęgniarki. Od 17 września 2007 r. zatrudniona została p. Monika Miałkowska w wymiarze pełnego etatu, a od 2 listopada p. Jadwiga Tchórzewska w formie umowy-zlecenia w wymiarze pełnego etatu. Oprócz wykonywania niezbędnych zabiegów i podawania leków monitorowała stan zdrowia mieszkańców. Na podstawie prowadzonego przez pielęgniarkę dziennika medycznego określono, że w 2006 udzieliła ona 971 porad, w tym także różnych zabiegów. Raz w miesiącu dokonywane były przeglądy czystości wszystkich mieszkańców (ok. 35-40 osób).

W schronisku odmalowano 9 pokojów, wykonano podłączenie do kanalizacji miejskiej budynku schroniska i mieszkań treningowych.
 3. 
MIESZKANIA TRENINGOWE BRATA ALBERTA: do pobytu w mieszkaniach chronionych kwalifikowane są osoby, które rokują na wyjście z bezdomności i usamodzielnienie się – na ogół po zakończeniu programu terapeutycznego w Domu Brata Alberta. Osoby takie podpisują kontrakt, w którym zobowiązują się o umówionym czasie usamodzielnić się i opuścić mieszkanie. Towarzystwo udziela im wszechstronnej pomocy – przede wszystkim w znalezieniu zatrudnienia. Mieszkańcy nie podlegają kontroli opiekunów i korzystają z dużej samodzielności; jest to dla nich okres przejściowy przed pełnym usamodzielnieniem się. Koło dysponuje 7 miejscami w czterech pokojach 1 lub 2 osobowych. W okresie sprawozdawczym w Mieszkaniach Chronionych przebywało (było zakontraktowanych) 7 osób, z czego 4 kontynuowały kontrakt zawarty w roku 2005. Z tej liczby usamodzielniła się 1 osoba, z 4 rozwiązano kontrakt z przyczyn dyscyplinarnych, zaś 4 osoby będą kontynuować swój pobyt w roku 2008.

4. 


KLUB INTEGRACJI SPOŁECZNEJ ŚW. BRATA ALBERTA: Klub rozpoczął działalność 01.03.2005 r. zgodnie z ustawą o zatrudnieniu socjalnym z dnia 13.06.2003 r. Celem nadrzędnym Klubu było dążenie do jak najpełniejszej reintegracji społecznej i zawodowej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. W działalność Klubu wpisano całość oddziaływań opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych w placówce, w tym program terapeutyczny. Przyjmowani do Klubu klienci, osoby bezdomne, podpisując deklarację wyrażali zgodę na objęcie ich programem i uzyskiwali tym samym zakwaterowanie w Domu Brata Alberta. Następnie z przydzielonym im opiekunem – terapeutą podpisywali kontrakt na pobyt w placówce oraz opracowywali i realizowali indywidualne programy wychodzenia z bezdomności. Mieli obowiązek uczestniczenia w obowiązkowych zajęciach tematycznych i terapeutycznych oraz działaniach mających na celu ich usamodzielnienie. Przyjęciami do Klubu oraz czuwaniem nad prawidłowym przebiegiem jego działań zajmował się lider wytypowany przez Zarząd Koła – p. Mirosław Potocki. W okresie sprawozdawczym uczestnikami Klubu było 89 osób. Do Klubu zostało przyjętych nowych 39 uczestników. 33 osoby podpisały deklaracje o przyjęciu do Klubu w roku 2006. Wyniki pracy w Klubie są następujące:
· 13 osób usamodzielniło się uzyskując pracę, stałe świadczenie, wynajmując kwaterę, pokój w hotelu czy wracając do rodzin,

· 7 osób mieszkało w mieszkaniach treningowych przygotowując się do samodzielności

· 35 osób złamało zapisy kontraktu i zaprzestało uczestnictwa ( m.in. alkohol, nieusprawiedliwione nieobecności nocne),
· 3 osoby zmarły,
· 3 osoby odeszły do innych placówek pomocy społecznej (DPS, ośrodki terapeutyczne, inne schroniska).
W ramach realizacji indywidualnych programów wychodzenia z bezdomności wspomagano dążenia mieszkańców do wyrobienia dokumentów, uzyskania lekarza rodzinnego, wyrobienia książeczek RUM, uzyskania miejsca w DPS a ponadto:

· wyrobienie dowodu osobistego – 11 osób, 

· uzyskanie orzeczenia o stopniu niepełnosprawności – 4 osoby, 

· uzyskanie zasiłku okresowego – 6 osób, 

· wyrobienie książeczki Rejestru Usług Medycznych – 4 osoby, 

· wybór lekarza rodzinnego – 4 osoby, 

· umieszczenie w Domu Pomocy Społecznej – 3 osoby, 

· wykonanie zdjęć do dowodu osobistego – 1 osoba, 

· wyrobienie legitymacji emeryta – rencisty – 1 osoba, 

· złożenie dokumentów do DPS – 2 osoby, 

· przedłużenie zasiłku stałego – 12 osób. 
Uczestnicy programu terapeutycznego zostali objęci następującymi działaniami:
· Sporządzano szczegółową analizę ich sytuacji socjalno – bytowej (braki, potrzeby, problem), będącą podstawą do sporządzenia indywidualnego programu wychodzenia bezdomności wraz z opiekunem – terapeutą oraz realizacja tego programu. Opiekun terapeuta pracował z klientami metodą indywidualnych przypadków, udzielał indywidualnych porad, wsparcia psychologicznego.
· Odbywały się zajęcia terapeutyczne z psycholog p. Agnieszką Michnowicz

· Odbywały się zajęcia terapii uzależnień z p. Ryszardem Cichockim

· Prowadzono poradnictwo prawne, socjalne, medyczne, psychologiczne odnośnie uzależnień.

· Członkowie Klubu uczestniczyli w terapii zajęciowej zarówno na terenie placówki, jak i poza nią. Otrzymywali oferty pracy zarobkowej, regularnie kontaktowali się z urzędem pracy, byli obligowani do samodzielnego poszukiwania pracy.

· Uczestniczyli w zajęciach prowadzonych przez teologa, dotyczących życia duchowego, zagadnień etycznych i moralnych. Zajęcia prowadzili także opiekunowie terapeuci poruszając zagadnienia dotyczące asertywności, umiejętności komunikacyjnych, umiejętności wyrażania uczuć i emocji, istoty powstawania i rozwiązywania konfliktów.

· W okresie letnim członkowie Klubu uczestniczyli w cyklu spotkań zorganizowanych i prowadzonych przez kleryków seminarium duchowego w Paradyżu, którzy odbywali w tym czasie praktyki w DBA.

· Członkowie Klubu uczestniczyli w zajęciach reintegracji społecznej polegających na uczestnictwie w wycieczkach połączonych z integracją i wypoczynkiem oraz ukierunkowanych na pogłębianie wiedzy dotyczącej historii i sztuki. Byliśmy w Muzeum w Santoku, Ogrodzie Dendrologicznym w Przelewicach, Muzeum Broni V3 w Międzyzdrojach, Latarni Morskiej w Świnoujściu, Forcie Gerharda, Rezerwacie Żubrów na Wyspie Wolin, Międzyrzeckim Rejonie Umocnionym, Muzeum w Drzonowie, Ochli, Bogdańcu, Kostrzynie. Zobaczyliśmy Ujście Warty, zwiedziliśmy Muzeum w Gorzowie. Mieszkańcy obejrzeli także spektakle teatralne: „Pokojówki”, „Babcia”, „3 razy Piaf”, „Kolędy” oraz filmy kinowe m.in. „Katyń”, „1408”. Do dyspozycji członków KIS była także bogata filmoteka będąca własnością DBA.
5. 
Obchody Dwudziestolecia Koła Gorzowskiego Towarzystwa Pomocy Im. Św. Brata Alberta – obchody przebiegały według poniższego programu:
23.03. godz. 17.00 - Mała Galeria GTF ul. Chrobrego 4 odbyła się wystawa fotograficzna Daniela Adamskiego – „Portrety mieszkańców Domu Brata Alberta”.
23.03. godz. 18.33 – klub eMCeKa Magnat ul. Drzymały 26 – odbył się koncert zespołów: Kawałek Kulki, Wakacje, Usta Krwawiące Miłością, Drewno From Las, Reggae-Dub i Rock N’Roll jednego wieczoru, adresowany do młodzieży – przede wszystkim wolontariuszy akcji Zielony Mikołaj..
27.03.godz. 18.00 – odbyło się spotkanie w Bibliotece Zbiorów Naukowych ul. Łokietka: „Z przeszłości instytucji dobroczynnych w Landsbergu i Gorzowie Wlkp.” – wykład wygłosiły pani Stanisława Janicka i pani Weronika Kurjanowicz. Na spotkaniu została przedstawiona działalność instytucji pomagających bezdomnym w Landsbergu oraz dzieje Koła Gorzowskiego Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta. Zainteresowani mogli zapoznać się ze specyfiką działalności schroniska, m.in., na jakich zasadach funkcjonuje i na jakie cele wykorzystywane są pieniądze z budżetu schroniska. 
29.03. godz. 19.30 klub Pod Filarami ul. Jagiełły 7 – odbył się wieczór poetycko muzyczny „W czwartek: muzycznie i poetycznie „Pod Filarami”” –- prowadził pan Marek Piechocki. 
Słuchaliśmy muzyki (nie tylko klasycznej) oraz kilku wybranych wierszy. Wystąpili młodzi początkujący artyści, m.in. uczennice klasy śpiewu ze szkoły państwa Zbiorczyków: Karolina Szafran i siostry Kasia i Ewa Walaszczyk. Na fortepianie zagrali: Karolina Ostrowska, Dorota Zawadzka, Nadia Smagina i Miśka Weichert.
28 oraz 30. 03. godz. 18,30 Kino 60 Krzeseł ul. Pomorska 73 – odbyła się projekcja filmu „Sie masz Wiktor”.Film jest amatorskim zapisem rzeczywistości ludzi bezdomnych; twórcy i bohaterowie filmu podkreślają terapeutyczną moc obrazu filmowego. Reżyseria Dariusz Dobrowolski – kierownik schroniska dla bezdomnych we Wrocławiu, w rolach głównych występują bezdomni mieszkańcy schroniska.
17.04 Konferencja na temat doświadczeń Koła Gorzowskiego w pracy z bezdomnymi, miejsce konferencji sala sesyjna Urzędu Miasta ul. Sikorskiego 3-4. Uczestnicy konferencji zapoznali się m.in.:z portretem socjologicznym mieszkańców Domu Brata Alberta – wyniki badania ankietowego przedstawiła kierownik schroniska Sylwia Krasińska, metodologią i efektami pracy z bezdomnymi w placówkach Koła Gorzowskiego TPBA – referat lidera Klubu Integracji Społecznej Mirosława Potockiego. Dyskutowaliśmy także nad rozwiązywaniem problemów bezdomności przez miasto Gorzów Wlkp. na tle współpracy z Kołem Gorzowskim TPBA – na podstawie referatu dyrektora GCPR Barbary Steblin – Kamińskiej.

Przed konferencją zaprosiliśmy uczestników do odwiedzin schroniska. Konferencja adresowana była do samorządowców i pracowników pomocy społecznej.
19 04. godz. 18,30 kino 60 krzeseł – powtórka filmu „Sie masz Wiktor”.
20.04. godz. 18,00 – odbyły się główne uroczystości w Teatrze im. J. Osterwy połączone ze spektaklem „Brat naszego Boga” w reżyserii Edwarda Żentary. Podczas uroczystości wręczono medale pamiątkowe, które otrzymali: Stanisław Żytkowski, Radosław Jaroszewicz, Weronika Kurjanowicz, Teresa Klimek oraz Anna i Dariusz Obiegło.

22.04. godz. 10,30 msza św. w Katedrze w intencji Towarzystwa i jego podopiecznych. Mszę celebrował biskup Edward Dajczak.

6. 
VII OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ HALOWEJ 5 OSOBOWEJ: w 2007 zorganizowano kolejną edycję turnieju piłkarskiego, mającego na celu integrację środowisk pracowników i mieszkańców placówek dla bezdomnych całego Towarzystwa. Rozgrywki sportowe odbyły się w dniach 21-23 września 2007 r. w Ośrodku Sportowo – Kolonijno – Wychowawczym w miejscowości Długie. Do rozgrywek zgłosiło się 6 drużyn z: Przemyśla,  Wrocławia (schronisko i noclegownia), Gdańska, Łodzi i Gorzowa Wlkp. 

W czasie dwóch dni piłkarskich rozgrywek, najlepsza okazała się drużyna wrocławska, reprezentowana przez zawodników noclegowni. Drugie miejsce zajęła drużyna reprezentująca wrocławskie schronisko. Trzecie miejsce przypadło drużynie z Gdańska. Czwarte miejsce zajęła drużyna z Przemyśla, piąte drużyna z Gorzowa, zaś szóste miejsce przypadło drużynie z Łodzi. Największą ilość bramek w czasie turnieju strzelił Łukasz Kucharski z wrocławskiej noclegowni. Puchar Fair Play zdobyła drużyna z Gorzowa Wlkp. Turniej swoją obecnością uświetnił Prezes Towarzystwa p. Bohdan Aniszczyk.
7. 
PIELGRZYMKA DO LICHENIA: w dniach 08-10 października 2007 r. mieszkańcy Domu wraz z kierownikiem schroniska Sylwią Krasińską i opiekunem Piotrem Kuśmidrem wzięli udział w jedenastej pielgrzymce do Lichenia. Trasa pielgrzymki była tak ułożona, aby odwiedzić miejsca związane bardzo silnie z życiem duchowym. Na pielgrzymim szlaku nie mogło więc zabraknąć: Rokitna, Seminarium duchownego w Paradyżu, Klasztoru Sercanów w Puszczykowie. Ponadto uczestnicy zwiedzili Muzeum Arkadego Fidlera oraz rezerwat dębów w Rogalinie. W Licheniu mieszkańcy wzięli udział we Mszy św., Drodze Krzyżowej prowadzonej przez uczestników pielgrzymki, nabożeństwie różańcowym oraz zwiedzili sanktuarium Licheńskie. Przez cały czas pielgrzymki posiłki były przygotowywane samodzielnie przez mieszkańców. Pielgrzymka bardzo się mieszkańcom podobała, po powrocie opisali swoje wrażenia w konkursie literackim.

8. 
KWESTA „ZIELONY MIKOŁAJ”
W dniach od 5 do 7 grudnia 2006 r. Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata przeprowadziło na terenie miasta Gorzowa Wlkp. zbiórkę uliczną „Zielony Mikołaj”. Zbiórka odbywająca się w godzinach od 14.00 – 20.00 została przeprowadzona w miejscach często odwiedzanych przez gorzowian (przede wszystkim markety). W akcji uczestniczyło 120 wolontariuszy. Tegoroczni kwestujący to głównie uczniowie Liceum Katolickiego, I LO, II LO, IV LO i V LO oraz studenci Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej oraz uczestnicy Warsztatów Terapii Zajęciowej. W ramach tegorocznej akcji zebrano łącznie 10.628,95 zł. Środki finansowe w ww. kwocie zostały wpłacone na nasze konto bankowe i zostaną przeznaczone na zabezpieczenie potrzeb osób bezdomnych w okresie zimy. Nad przebiegiem akcji czuwali Tomasz Walkowiak i Radosław Jaroszewicz oraz pracownicy Koła. Aktywnie pomagała członkini Koła p. Irena Ryzińska.
9. 
STREETWORKING I LICZENIE BEZDOMNYCH. 

Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta rozpoczęło także realizację programu adresowanego do osób bezdomnych przebywających poza oddziaływaniem instytucji z uwagi na niemożność sprostania wymogowi utrzymania abstynencji. Ta grupa bezdomnych nocuje najczęściej na klatkach schodowych, w piwnicach, opuszczonych budynkach, ogródkach działkowych, parkach itp. Ludzie ci utrzymują się głównie z żebractwa, wybierania żywności ze śmietników, drobnych kradzieży i zbierania surowców wtórnych (złom, makulatura, butelki). Grupa ta stanowi istotny problem społeczny z uwagi na zakłócanie porządku, nieprzestrzeganie jakichkolwiek zasad higieny, agresywne żebractwo. Policja i Straż Miejska nie jest w stanie radzić sobie z tym problem, gdyż jakiekolwiek nakładane kary i tak nie są egzekwowane z uwagi na brak majątku. W grudniu intensywnie patrolowaliśmy rejony, w których przebywają osoby bezdomne oferując pomoc i możliwość skorzystania z naszych placówek. Osoby te otrzymywały od nas podstawowe informacje o formach i możliwościach skorzystania z systemu pomocy społecznej. Ulotki z podstawowymi informacjami zostały przekazane pracownikom opieki społecznej, policjantom oraz strażnikom miejskim w celu rozpowszechnienia. Ulotki zostały także pozostawione na dworcach PKP i PKS. 
W dniu 14 grudnia w godzinach wieczornych przeprowadziliśmy akcję liczenia i ankietowania osób bezdomnych przebywających w placówkach oraz na terenie miasta w tzw. miejscach niemieszkalnych. Akcję przeprowadziliśmy we współpracy z Gorzowskim Centrum Pomocy i Polityki Społecznej, Policją, Strażą Miejską, Stowarzyszeniem Pomocy Bliźniemu im. Brata Krystyna. Akcję przeprowadzono we wszystkich placówkach stacjonarnych udzielających pomocy bezdomnym oraz w miejscach gromadzenia bezdomnych (miejsca niemieszkalne) ustalonych we współpracy z Policją, Strażą Miejską i pracownikami socjalnymi. Liczenie w miejscach niemieszkalnych rozpoczęto o godzinie 20,00.
W wyniku liczenia ustalono, że na terenie Gorzowa przebywało w tym dniu co najmniej 102 w tym 3 kobiety. 80 osób przebywało w placówkach i liczbę tą można uznać za pewną. 22, w tym 2 kobiety, przebywało w miejscach niemieszkalnych i należy stwierdzić, że liczba ta jest znacznie zaniżona. Liczenie rozpoczęto o godzinie 20,00 i o tej porze jak się okazało w większości miejsc zlokalizowanych na sporządzonej mapie liczenia, takich jak klatki schodowe i piwnice, bezdomnych jeszcze nie było.
Poza kilkoma przypadkami nietrzeźwości, wszyscy bezdomni zostali przeankietowani. Wyniki ankiety znajdują się w opracowaniu. 
Sprawozdanie zatwierdzono uchwałą zebrania ogólnego Koła z dnia 7 lutego 2008.
Załączniki:

1. Rachunek wyników za rok 2007.

2. Bilans za 2007 r.

3. Odpisy uchwał zarządu stowarzyszenia.

