SPRAWOZDANIE

z działalności Koła Gorzowskiego Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta z siedzibą przy ul. Strażackiej 66 w Gorzowie Wlkp. za rok 2008.
Sprawozdanie zostało sporządzone na podstawie rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 8 maja 2001 roku w sprawie ramowego zakresu sprawozdania z działalności fundacji 
(Dz. U. nr 50 poz. 529) oraz poszerzone o część opisową przedstawiającą prowadzoną w roku sprawozdawczym działalność.

I CZĘŚĆ WSTĘPNA

Towarzystwo Pomocy im. św. Brata Alberta wpisane jest do Krajowego Rejestru Sądowego w Sądzie Rejonowym dla Wrocławia Fabrycznej VI Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem 69581.


Koło Gorzowskie Towarzystwa wpisane zostało do KRS w Sądzie Rejonowym w Zielonej Górze – Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego w dniu 23.12.2003 r. pod numerem 184980 uzyskując odrębną osobowość prawną. Koło Gorzowskie uzyskało status organizacji pożytku publicznego wpisem do KRS z dnia 4 marca 2004 r.

 
Koło Gorzowskie posiada numer REGON 211286941 oraz NIP 599-285-27-88

Zarząd Koła Gorzowskiego stanowiło  8 osób:

Stanisław Żytkowski– prezes, zam. ul. Warskiego 30, 66-400 Gorzów Wlkp.
Jerzy Ostrouch– wiceprezes, zam. ul. Dąbroszyńska 44, 66-400 Gorzów Wlkp.
Anita Sienkiewicz– sekretarz, zam. ul. Malczewskiego 8b/12, 71-616 Szczecin
Irena Ryzińska– skarbnik, zam. ul. Graniczna 1, 66-400 Gorzów Wlkp.
Tomasz Walkowiak – członek zarządu, zam. ul. Wańkowicza 1, 66-400 Gorzów Wlkp.      Radosław Jaroszewicz - członek zarządu, zam. ul. Fabryczna 37a/9 , 66-400 Gorzów Wlkp. Michał Łydka – członek zarządu, zam. ul. Rubinowa 2c, 66-415 Kłodawa                           Sylwia Krasińska – członek zarządu, zam. ul. Krzywoustego 8/4, 66-400 Gorzów Wlkp.
Celem Towarzystwa jest niesienie pomocy osobom bezdomnym i ubogim, w tym niepełnosprawnym w duchu patrona, św. Brata Alberta. Towarzystwo realizuje swoje cele poprzez: zakładanie i prowadzenie domów całodobowego pobytu, schronisk, ochronek, noclegowni, hospicjów, kuchni, łaźni i innych placówek pomocy bezdomnym i ubogim. Inne cele Towarzystwa to prowadzenie działalności resocjalizacyjnej i profilaktycznej, na którą składają się: udzielanie wsparcia duchowego, udzielanie pomocy socjalnej, udzielanie pomocy medycznej, udzielanie pomocy prawnej, organizowanie pracy, pomoc w reintegracji zawodowej i społecznej, prowadzenie działalności wychowawczo-oświatowej, przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii, prowadzenie terapii uzależnień.


Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta realizowało następujące formy pomocy dla osób bezdomnych: prowadziło schronisko (41 miejsc), noclegownię (14 miejsc z możliwością dostawienia dodatkowych łóżek), mieszkania treningowe (7 miejsc), udzielało pomocy prawnej i psychologicznej, organizowało posługi religijne, prowadziło Klub Integracji Społecznej, kluby zainteresowań, organizowało wigilię, śniadanie wielkanocne, wydawało żywność, odzież, środki czystości, leki, prowadziło działalność informacyjną, szkoliło pracowników i wolontariuszy. Ponadto zorganizowano, zawody wędkarskie, pielgrzymkę społeczności mieszkańców i członków Koła oraz akcję kwestowania ulicznego pod hasłem „Zielony Mikołaj”.

Uczestniczyliśmy m.in. w: spotkaniu kierowników placówek Towarzystwa w Kodniu, konferencjach i szkoleniach z zakresu integracji społecznej i zawodowej.

 
W roku sprawozdawczym Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta nie prowadziło działalności gospodarczej.

Zebrania Koła odbyły się  w roku sprawozdawczym 4 razy, na których podjęto łącznie 7  uchwał, natomiast Zarząd Koła zbierał się 17 razy i podjął łącznie 40 uchwał.

      
Działalność Koła prowadzona była w oparciu o przyjęty przez ogólne zebranie Koła preliminarz. Informacja o wysokości uzyskanych przychodów i rozchodów z wyodrębnieniem ich źródeł, w tym kosztów poniesionych na realizację celów statutowych, administrację i inne została wykazana w sprawozdaniu z wykonania kosztów i wpływów w 2008 r., które stanowi załącznik do niniejszego sprawozdania.

Zatrudnienie pracowników w Kole Gorzowskim przedstawiało się następująco:

· Kierownik 1 etat ( umowa o pracę)

· Lider Klubu Integracji Społecznej 1 etat (umowa o pracę)

· Pracownik socjalny 1 etat (umowa o pracę)

· Opiekun – terapeuta 3 etaty (umowa o pracę)

· Opiekun – 2 etaty ( zastępcza służba wojskowa – wojewódzki urząd pracy)

· Pracownik biurowy – stażysta 1 etat (powiatowy urząd pracy)

· Pracownik administracyjno – gospodarczy – ( 1 etat)

· Pielęgniarka – umowa - zlecenie 
· Księgowa – umowa z Biurem Rachunkowym

Na rzecz pracowników wypłacono łącznie:

· Z tytułu wynagrodzeń o pracę – 145.328,73 zł

· Z tytułu umowy – zlecenia – 35.194,39 zł

· Z funduszu socjalnego – nie wypłacano

· Pożyczki pieniężne – nie udzielano

· Wynagrodzenie dla członków zarządu i członków komisji rewizyjnej – nie pobierano.

W okresie sprawozdawczym Koło Gorzowskie nie nabyło środków trwałych, nie nabywało obligacji i akcji spółek handlowych. Na dzień 31.12.2008 r. Koło Gorzowskie posiadało lokaty pieniężne w kwocie 20.000 zł w Gospodarczym Banku Spółdzielczym w Gorzowie Wlkp.
Wartość aktywów Koła Gorzowskiego w opisywanym okresie przedstawiała się następująco: grunty – 18.950,00 zł, budynki – 519.816,10 zł, urządzenia techniczne i maszyny – 2.767,51 zł,  środki transportu –  7.310,00 zł, obiekty inżynierii lądowej – 21.897,89 zł. Łącznie wartość aktywów wyniosła 570.741,50 zł.

Na zobowiązania finansowe Koła składają się, wg stanu na dzień 31.12.2008 r.:

· Względem Urzędu Skarbowego z tytułu podatku od wynagrodzeń - 0 zł

· Względem Zakładu Ubezpieczeń Społecznych –  0 zł.

· Inne  1.683,22 zł.

W 2008 roku Koło Gorzowskie realizowało następujące zadania zlecone:

1. Urząd Miasta Gorzowa Wlkp. – zapewnienie opieki osobom bezdomnym, dotacja w wysokości 306.000,00 zł

2. Urząd Miasta Gorzowa Wlkp. – realizacja programu „Profilaktyka zdrowotna osób bezdomnych i niepełnosprawnych”, dotacja w kwocie 1.500,00 zł 

3. Marszałek Województwa Lubuskiego – zapewnienie opieki osobom bezdomnym, dotacja w wysokości 10.000,00 zł

4. Marszałek Województwa Lubuskiego –realizacja programu „Harm reduction”, dotacja w wysokości 3.000,00 zł

5. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej– realizacja programu „Powrót osób bezdomnych do społeczności”, dotacja w wysokości 37.100,00 zł

6. Wojewoda Lubuski – realizacja „Programu wsparcia, reintegracji społecznej i zawodowej dla bezdomnych mężczyzn” , dotacja w wysokości 12.200,00 zł

7. Wojewoda Lubuski – realizacja programu pt. „Rozmowy motywujące do podjęcia leczenia odwykowego jako wsparcie programu wychodzenia z bezdomności mieszkańców Domu Brata Alberta”, dotacja w wysokości 3.350,00 zł.

W marcu 2008 r. przeprowadzona została przez Urząd Miasta Gorzowa Wlkp. kontrola realizacji zadania zleconego. W wyniku kontroli nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w realizacji zadania ani w prowadzeniu dokumentacji. 

Towarzystwo składa roczną deklarację PIT-4R dotyczącą podatku dochodowego od łącznej kwoty dokonanych wypłat wynagrodzeń a swoje zobowiązania podatkowe z tego zakresu reguluje na bieżąco. Towarzystwo złożyło też roczną deklarację CIT-8 wraz z załącznikami CIT-D i CIT-8-0.

II CZĘŚĆ OPISOWA

W roku sprawozdawczym kontynuowano rozpoczęty w roku 2004 program reintegracji społecznej i zawodowej ukierunkowany na wyjście z bezdomności podopiecznych Towarzystwa. Program zakładał wielostronne oddziaływanie na osoby bezdomne poprzez pracę indywidualną z danym przypadkiem, zintensyfikowaną pracę socjalną, udzielanie wsparcia oraz uczestnictwo w grupowych zajęciach terapeutycznych klubach zainteresowań. Program terapeutyczny prowadzony był w ramach Klubu Integracji Społecznej.


Oferta pomocowa Koła Gorzowskiego kierowana do osób bezdomnych realizowana była w systemie 3 placówek o zróżnicowanych standardach opieki:

· Noclegownia – 14 miejsc z możliwością dodatkowych 4 łóżek

· Schronisko – Dom im. św. Brata Alberta – 41 miejsc

· Mieszkania Chronione  - 7 miejsc

W ciągu roku sprawozdawczego w wyniku podejmowanych przez Koło Gorzowskie działań usamodzielniło się 18 osób bezdomnych w ramach działalności Klubu Integracji Społecznej (uzyskały pracę i wynajęły kwaterę). W naszych 3 placówkach udzieliliśmy pomocy 169 osobom, w tym 92 miejscowym i 77 zamiejscowym.

Prowadzenie szeroko zakrojonej działalności nie byłoby możliwe bez życzliwej pomocy i wsparcia licznych wolontariuszy i sponsorów. Przez cały rok otrzymywaliśmy pomoc rzeczową, finansową oraz korzystaliśmy z pracy wolontariuszy. Naszymi sponsorami są przede wszystkim: Piekarnia „Chlebek”, Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Gorzowie Wlkp. Sp.o.o., ” PUH „Budnex” Sp.o.o., Polski Związek Wędkarski Okręg Gorzów Wlkp., „Podravka”, Hurtownia „Agap”, „Iromex.  Najaktywniej w naszą działalność włączyli się wolontariusze z Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, I, II i IV Liceum Ogólnokształcącego, Liceum Katolickiego, Zespołu Szkół Mechanicznych. Kwestowali oni w ramach akcji „Zielony Mikołaj”, gromadzili środki rzeczowe w postaci środków higieny osobistej i czystości. Nie zawiedli nas także darczyńcy prywatni i przedsiębiorcy, od których Koło otrzymywało środki finansowe z podatku 1%, łączna kwota, którą zebraliśmy to 33.285,37 zł. Wsparcie to jest dla nas bezcenne i jesteśmy za nie głęboko wdzięczni.

W minionym roku otrzymaliśmy piękną kopię obrazu „Ecce Homo” autorstwa naszego patrona Adama Chmielowskiego – kopia wykonana przez ucznia Liceum Sztuk Plastycznych pod kierunkiem i przy współpracy p. Juliusza Piechockiego zdobi naszą jadalnię. Otrzymaliśmy też inne kopie obrazów wykonane przez uczniów Liceum Plastycznego oraz obraz autorstwa p. Ewy Strebejko.  


Podstawowe formy działalności w 2008 przedstawiały się następująco:


1. NOCLEGOWNIA 


W dwóch salach na łóżkach piętrowych posiadamy 14 miejsc a w razie pilnej potrzeby możliwe jest dostawienie dodatkowych 4 łóżek polowych/materacy. W okresie zimowym w razie zaistnienia takiej potrzeby uruchamiane są także dodatkowe miejsca noclegowe na materacach w budynku Schroniska.


Placówka funkcjonuje w oparciu o regulamin zatwierdzony uchwałą Koła, jest czynna codziennie od 19.00 do 8.00, oferuje podstawową pomoc podopiecznym polegającą na: ciepłym posiłku obiadowym, możliwości zadbania o higienę osobistą, noclegu. Podstawowym wymogiem stawianym klientom jest trzeźwość.

Z założenia z pomocy noclegowni korzystają osoby bezdomne, które można skategoryzować w trzech grupach. Pierwsza grupa obejmuje osoby, które nie chciały podpisać kontraktu na pobyt w Domu Brata Alberta bądź też po podpisaniu nie dotrzymały warunków kontraktu. Drugą grupę stanowią osoby kierowane właśnie do tej placówki przez ośrodki pomocy społecznej z terenu Województwa Lubuskiego, osoby te jednak po zadeklarowaniu podpisania kontraktu mogą być zakwalifikowane do przejścia do schroniska. Trzecią grupę stanowią osoby bezdomne, będące przejazdem w Gorzowie Wlkp. 

Towarzystwo przyjęło zasadę, że nie odmawia pomocy żadnemu bezdomnemu, jednakże jest to pomoc na poziomie minimalnym, jakie zapewnia noclegownia. Dalej idąca pomoc wymaga własnego zaangażowania bezdomnego – przede wszystkim uczestnictwa w programie terapeutycznym.

 
Pobyt w noclegowni jest odpłatny: dla osób z Gorzowa Wlkp. 6 zł/noc, a dla zamiejscowych 8 zł/noc. Opłata egzekwowana jest od osób posiadających dochody.


W okresie sprawozdawczym z Noclegowni skorzystało łącznie 135 osób, z czego z Gorzowa Wlkp. 74 osób i 61 zamiejscowych. 6 osób przebywało na zasadzie refundowania ich pobytu przez macierzyste gminy. Łączna ilość osobonocy wynosiła 4.366.


W okresie letnim dokonano remontu całości pomieszczeń noclegowni, w tym odgrzybienie ścian. Prace remontowe wykonane zostały przez mieszkańców Noclegowni.


2. SCHRONISKO – DOM BRATA ALBERTA

Podopieczni zamieszkiwali w 14 pokojach 1, 2, 3, 4 i 5 - osobowych. Razem dysponujemy 41 miejscami. Pokoje na parterze przeznaczone są dla osób niepełnosprawnych. W roku sprawozdawczym udzielono pomocy 93 osobom, w tym 62 osobom z ostatnim miejscem zamieszkania w Gorzowie i 31 osobom z ostatnim stałym zameldowaniem spoza Gorzowa Wlkp. Liczba osobonocy wyniosła 5.060. 
W Schronisku mieszkają osoby, które decydują się na rozpoczęcie programu wychodzenia z bezdomności. Mieszkańcy otrzymują 3 posiłki dzienne, mają możliwość wymiany odzieży, korzystania z pomocy medycznej, pomocy w załatwianiu spraw socjalnych, uzyskiwaniu świadczeń pieniężnych, uzyskiwaniu uprawnień emerytalno – rentowych itp. Dla każdego mieszkańca opracowywany jest program wychodzenia z bezdomności, mieszkańcy uczestniczą w zajęciach reintegracji społecznej i zawodowej w ramach działalności Klubu Integracji Społecznej oraz zajęciach klubów zainteresowań (wędkarskim, hobbystów, muzycznym, kulturalnym, duchowym).


Od listopada 2008 r. dokonana została znacząca modyfikacja usług medycznych świadczonych dla mieszkańców w ramach podstawowej opieki zdrowotnej. Raz w tygodniu w Schronisku udzielane były porady lekarskie przez lekarza pierwszego kontaktu z Przychodni Obwodu Kolejowego. Nad bieżącym stanem zdrowia mieszkańców czuwała pielęgniarka. Na podstawie prowadzonego przez pielęgniarkę dziennika medycznego określono, że w 2008 udzieliła ona 1.647 porad, w tym także różnych zabiegów. Raz w miesiącu dokonywane były przeglądy czystości wszystkich mieszkańców (ok. 35-40 osób).

Pobyt w Schronisku jest odpłatny; dla osób posiadających własny dochód w wysokości 70% dochodu, dla osób kierowanych przez gminy w wysokości 23,00 zł za dzień. Przyjęto także zasadę możliwości odpracowania kosztu pobytu dla osób, które nie posiadają żadnych dochodów.

W roku sprawozdawczym z pomocą naszych mieszkańców w ramach reintegracji ich zawodowej i społecznej dokonano kompleksowego remontu jadalni, korytarza dolnego wraz z gankiem, łazienki, kuchni, zmywalni, pomieszczeń magazynowych, pokoi mieszkalnych. Przeprowadzony został także remont dachu, który był inwestycją planowaną od kilku lat, a jego przeprowadzenie odkładaliśmy ze względu na wysoki koszt prac remontowych – 54.000,00 zł netto. Obecnie w ramach reintegracji zawodowej nasi mieszkańcy rozpoczęli ocieplanie dachu. 

Latem na terenie obiektu zorganizowany został kącik rekreacyjny z oczkiem wodnym wykonanym przez jednego z mieszkańców.


3. MIESZKANIA TRENINGOWE BRATA ALBERTA 


Do pobytu w mieszkaniach chronionych kwalifikowane są osoby, które rokują na wyjście z bezdomności i usamodzielnienie się – na ogół po zakończeniu programu terapeutycznego w Domu Brata Alberta. Osoby takie podpisują kontrakt, w którym zobowiązują się o umówionym czasie usamodzielnić się i opuścić mieszkanie. Towarzystwo udziela im wszechstronnej pomocy – przede wszystkim w znalezieniu zatrudnienia. Mieszkańcy nie podlegają kontroli opiekunów i korzystają z dużej samodzielności; jest to dla nich okres przejściowy przed pełnym usamodzielnieniem się. Koło dysponuje 7 miejscami w czterech pokojach 1 lub 2 osobowych. W okresie sprawozdawczym w Mieszkaniach Chronionych przebywało 9 osób, z czego 3 kontynuowały kontrakt zawarty w roku 2007. Z tej liczby usamodzielniły się 2 osoby, z 2 rozwiązano kontrakt z przyczyn dyscyplinarnych, zaś 6 osób będzie kontynuować swój pobyt w roku 2009.


W roku sprawozdawczym z pomocą naszych mieszkańców przeprowadzony został remont świetlicy i odmalowano 3 pokoje w budynku mieszkań treningowych.

4. KLUB INTEGRACJI SPOŁECZNEJ ŚW. BRATA ALBERTA

Klub rozpoczął działalność 01.03.2005 r. zgodnie z ustawą o zatrudnieniu socjalnym z dnia 13.06.2003 r. Celem działania Klubu było dążenie do jak najpełniejszej reintegracji społecznej i zawodowej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. W działalność Klubu wpisano całość oddziaływań opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych w placówce, w tym program terapeutyczny. Przyjmowani do Klubu klienci, osoby bezdomne, podpisując deklarację wyrażali zgodę na objęcie ich programem i uzyskiwali tym samym zakwaterowanie w Domu Brata Alberta. Następnie z przydzielonym im opiekunem – terapeutą podpisywali kontrakt na pobyt w placówce oraz opracowywali i realizowali indywidualne programy wychodzenia z bezdomności. Mieli obowiązek uczestniczenia w obowiązkowych zajęciach tematycznych i terapeutycznych oraz działaniach mających na celu ich usamodzielnienie. Przyjęciami do Klubu oraz czuwaniem nad prawidłowym przebiegiem jego działań zajmował się lider wytypowany przez Zarząd Koła. W okresie sprawozdawczym uczestnikami Klubu było 93 osób. Do Klubu zostało przyjętych nowych 50 uczestników. 26 osób podpisały deklaracje o przyjęciu do Klubu w roku 2007. Wyniki pracy w Klubie są następujące:
· 18 osób usamodzielniło się uzyskując pracę, stałe świadczenie, wynajmując kwaterę, czy wracając do rodzin,

· 9 osób mieszkało w mieszkaniach treningowych przygotowując się do samodzielności

· 49 osób złamało zapisy kontraktu i zaprzestało uczestnictwa ( m.in. alkohol, nieusprawiedliwione nieobecności nocne),

· 3 osoby zmarły,

· 7 osób odeszło do innych placówek pomocy społecznej (DPS, ośrodki terapeutyczne, inne schroniska).

W ramach realizacji indywidualnych programów wychodzenia z bezdomności wspomagano dążenia mieszkańców do wyrobienia dokumentów, uzyskania lekarza rodzinnego, wyrobienia książeczek RUM, uzyskania miejsca w DPS a ponadto:

· wyrobienie dowodu osobistego –  5 osób, 

· uzyskanie orzeczenia o stopniu niepełnosprawności – 5 osób, 

· uzyskanie zasiłku okresowego – 3 osoby, 

· wybór lekarza rodzinnego –  3 osoby, 

· umieszczenie w Domu Pomocy Społecznej – 7 osób, 

· uzyskanie ubezpieczenia zdrowotnego – 6 osób,

· złożenie dokumentów do DPS –  2 osoby, 

· przedłużenie zasiłku stałego – 6 osób,

· uzyskanie zasiłku z pomocy społecznej – 4 osoby. 
Uczestnicy programu terapeutycznego zostali objęci następującymi działaniami:

· Sporządzano szczegółową analizę ich sytuacji socjalno – bytowej (braki, potrzeby, problem), będącą podstawą do sporządzenia indywidualnego programu wychodzenia bezdomności wraz z opiekunem – terapeutą oraz realizacja tego programu. Opiekun terapeuta pracował z klientami metodą indywidualnych przypadków, udzielał indywidualnych porad, wsparcia psychologicznego.

· Odbywały się zajęcia wsparcia z psychologiem p. Piotrem Kuśmiderem 

· Odbywały się zajęcia terapii uzależnień z p. Ryszardem Cichockim

· Prowadzono poradnictwo prawne, socjalne, medyczne, psychologiczne odnośnie uzależnień.

· Członkowie Klubu uczestniczyli w terapii zajęciowej zarówno na terenie placówki, jak i poza nią. Otrzymywali oferty pracy zarobkowej, regularnie kontaktowali się z urzędem pracy, byli obligowani do samodzielnego poszukiwania pracy.

· Uczestniczyli w zajęciach prowadzonych przez teologa, dotyczących życia duchowego, zagadnień etycznych i moralnych. Zajęcia prowadzili także opiekunowie terapeuci poruszając zagadnienia dotyczące asertywności, umiejętności komunikacyjnych, umiejętności wyrażania uczuć i emocji, istoty powstawania i rozwiązywania konfliktów.

· Odbyły się zajęcia z zakresu reintegracji zawodowej, wskazujące możliwości uzyskiwania zatrudnienia oraz wyposażające w umiejętności poszukiwania miejsca pracy, rozmowy z pracodawcą, utrzymania pracy.

· Członkowie Klubu uczestniczyli w zajęciach reintegracji społecznej.  Mieszkańcy obejrzeli także spektakle teatralne: „Fame”, „Pociąg” oraz filmy kinowe m.in. „007”, „Tajne przez poufne”, „To nie tak jak myślisz kotku”. Do dyspozycji członków KIS była także bogata filmoteka będąca własnością DBA.


5. Tydzień Kultury z Bratem Albertem 

Tydzień Kultury z Bratem Albertem trwał w dniach od 11 do 25 kwietnia 2008 r. Mottem tegorocznego Tygodnia były słowa Leszka Kołakowskiego: „... naprawdę tym, czego duch świata od nas oczekuje, nie jest wcale sprawiedliwość, ale życzliwość dla bliźnich, przyjaźń i miłosierdzie.” W ramach Tygodnia miały miejsce następujące wydarzenia:
11.04.2008 r. Wojewódzka Biblioteka Publiczna – Inauguracja odczytem p. Weroniki Kurjanowicz – „Opieka społeczna w Gorzowie Wlkp. w pierwszych latach po wojnie” – opracowanie na podstawie pracy magisterskiej pani Jolanty Staciwa. Po odczycie ogłoszono wyniki konkursu literackiego rozpisanego dla uczniów II LO im. Curie Skłodowskiej temat: „Miłosierdzie – próba ocalenia człowieczeństwa we współczesnym świecie”

12.04.2008r. Klub Magnat – koncert zespołu Muzyka Końca Lata, oraz lokalnych zespołów. Koncert adresowany był do młodzieży, przede wszystkim wolontariuszy zbiórki Zielonego Mikołaja.

14.04.2008r. Wojewódzka Biblioteka Publiczna:

· Rozstrzygnięcie konkursu plastycznego i otwarcie wystawy prac plastycznych uczniów Społecznego Gimnazjum Stowarzyszenia Edukacyjnego w Gorzowie Wlkp. i Gimnazjum Katolickiego Stowarzyszenia Wychowawców im. P. J. Frassatiego w Gorzowie Wlkp. zgłoszonych do konkursu plastycznego – temat: „Miłosierdzie”

· wystawa prac plastycznych mieszkańców Schroniska dla Bezdomnych

· wykład Piotra Kuśmidera o drogach życiowych bezdomnych mieszkańców Schroniska – „Nieodgadnione są drogi ludzkie”.

15.04.2008r. w Schronisku dla Bezdomnych – maraton filmowy, mieszkańcy obejrzeli filmy: „Frida” oraz „Chopin pragnienie miłości”.

16.04.2008 r. – plener malarski dla mieszkańców Schroniska „Pejzaż Gorzowa” – uczestniczyło 8 mieszkańców. 
17.04.2008 r. DKF Megaron – projekcja filmu „Mój Nikifor”, wprowadzenie do filmu wygłosił Jan Mierzyński.

18.04.2008 r. Schronisko dla Bezdomnych – Konrad Stala przedstawił monodram  na podstawie „Opowiadań” Sławomira Mrożka.

19.04.2008 r. Schronisko dla Bezdomnych – festyn dla mieszkańców schroniska, członków Koła i okolicznych mieszkańców – ognisko i wspólny śpiew przy gitarach.

20.04.2008 r. lokalny kościół pw. Matki Bożej Różańcowej – Msza św. w intencji mieszkańców schroniska.

21.04.2008 r. Schronisko dla Bezdomnych – recital Elżbiety Kuczyńskiej – „Wędrówką życie jest człowieka” .
22.04.2008 r Schronisko dla Bezdomnych  – wystąpił Chór Uniwersytetu III Wieku i oraz otwarto wystawę prac malarskich słuchaczy Uniwersytetu III Wieku.

24.04.2008r. Jazz Club Pod Filarami – koncert szopenowski w wykonaniu pianisty Marcina Parysa. Imprezę prowadził Marek Piechocki.

25.04.2008r. Teatr im. J. Osterwy – premiera spektaklu pt. „Pociąg” – autorstwa Piotr Kuśmidera, w reżyserii  Jan Mierzyńskiego. Zagrali: P. Kuśmider i J. Mierzyński.

6. PIELGRZYMKA


W dniach 29.09.08r  –  01.10.08r  w ramach programu "Powrót osób bezdomnych do społeczności" dofinansowanego ze środków krajowych Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej odbyła się pielgrzymka do miejsc kultu Maryjnego i sanktuarium Ecce Homo.  W pielgrzymce wzięli udział  mieszkańcy oraz członkowie Koła Gorzowskiego Towarzystwa Pomocy im Brata Alberta. Przejazd autokarem sfinansował PKS w Gorzowie Wlkp. Sp.o.o. Mieszkańcy i opiekunowie w tych dniach modlili się  i zwiedzili wiele znanych i bliskich Towarzystwu św. Alberta miejsc. Pielgrzymka rozpoczęła się od Godzinek i porannej Mszy  na Jasnej Górze w Częstochowie. Po tym było wspólne zwiedzanie klasztoru i wspólne śniadanie. Głównym punktem pielgrzymki była wizyta u naszego Patrona w Sanktuarium „Ecce Homo" w Krakowie. Tam znajduję się wizerunek umęczonego Chrystusa namalowanego przez św. Brata Alberta.  Mieszkańcy i opiekunowie wspólnie wysłuchali i obejrzeli projekcję filmu o św. Bracie Albercie, który przybliżył wszystkim postać świętego. Popołudniowy czas został przeznaczony na wspólnie zwiedzanie krakowskich zabytków takich jak Katedra i zamek na Wawelu, Sukiennice, Rynek Krakowski oraz...odwiedziny u smoka wawelskiego. Wieczorem Mieszkańcy udali do Kalwarii Zebrzydowskiej. Gdzie po wieczornej obiadokolacji u o. Bernardynów wszyscy udali się na spoczynek po długiej podróży. Na drugi dzień  Mieszkańcy i opiekunowie zwiedzili Kalwaryjskie Sanktuarium. Kolejne etapy pielgrzymki to najstarsza na ziemiach polskich kopalnia soli w Wieliczce jeden z największych cmentarzy Europy - Obóz Koncentracyjny  Oświęcim-Brzezinka. 

7. KWESTA „ZIELONY MIKOŁAJ” 


W dniach od 3 do 5 grudnia 2008 r. Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata przeprowadziło na terenie miasta Gorzowa Wlkp. zbiórkę uliczną „Zielony Mikołaj”. Zbiórka odbywająca się w godzinach od 14.00 – 20.00 została przeprowadzona w miejscach często odwiedzanych przez gorzowian (przede wszystkim markety). W akcji uczestniczyło 120 wolontariuszy. Tegoroczni kwestujący to głównie uczniowie Liceum Katolickiego, I LO, II LO i IV LO oraz studenci Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej. W ramach tegorocznej akcji zebrano łącznie 9.132,28 zł. Środki finansowe w.w. kwocie zostały wpłacone na nasze konto bankowe i zostaną przeznaczone na zabezpieczenie potrzeb osób bezdomnych w okresie zimy. Nad przebiegiem akcji czuwali Tomasz Walkowiak i Radosław Jaroszewicz oraz pracownicy Koła. Aktywnie pomagali członkowie Koła: p. Irena Ryzińska, Iwona Żuk, Jolanta Nowakowska, Jerzy Krasiński, Ryszard Popiel, Dariusz Mleczak, Jerzy Ostrouch oraz prezes Stanisław Żytkowski.

Niniejsze sprawozdanie zatwierdzono uchwałą zebrania Koła z dnia 12 marca 2009.

Załączniki:

1. Sprawozdanie finansowe za rok 2008;
2. Odpisy uchwał zarządu stowarzyszenia;
3. Odpis uchwały zebrania Koła z dnia 12 marca 2009 o zatwierdzeniu sprawozdań merytorycznego i finansowego.
