ZAŁĄCZNIK OPISOWY DO SPRAWOZDANIA MERYTORYCZNEGO
z działalności Koła Gorzowskiego Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta z siedzibą przy ul. Strażackiej 66 w Gorzowie Wlkp. za rok 2011.

Sprawozdanie merytoryczne zostało sporządzone na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 marca 2011 roku w sprawie rocznego sprawozdania merytorycznego z działalności organizacji pożytku publicznego (Dz. U. nr 80 poz. 434) i  poszerzone o niniejszą część opisową przedstawiającą prowadzoną w roku sprawozdawczym działalność i jej wyniki.
I. PODSTAWOWE INFORMACJE O KOLE W ROKU SPRAWOZDAWCZYM
Towarzystwo Pomocy im. św. Brata Alberta wpisane jest do Krajowego Rejestru Sądowego w Sądzie Rejonowym dla Wrocławia Fabrycznej VI Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem 69581.


Koło Gorzowskie Towarzystwa wpisane zostało do KRS w Sądzie Rejonowym w Zielonej Górze – Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego w dniu 23.12.2003 r. pod numerem 184980 uzyskując odrębną osobowość prawną. Koło Gorzowskie uzyskało status organizacji pożytku publicznego wpisem do KRS z dnia 4 marca 2004 r.

 Koło Gorzowskie posiada numer REGON 211286941 oraz NIP 599-285-27-88

Zarząd Koła Gorzowskiego stanowiło 8 osób:

· Stanisław Żytkowski– prezes, zam. ul. Warskiego 30, 66-400 Gorzów Wlkp.

· Jerzy Ostrouch– wiceprezes, zam. ul. Dąbroszyńska 44, 66-400 Gorzów Wlkp.

· Anita Sienkiewicz– sekretarz, zam. ul. Malczewskiego 8b/12, 71-616 Szczecin

· Irena Ryzińska– skarbnik, zam. ul. Graniczna 1, 66-400 Gorzów Wlkp.

· Tomasz Walkowiak – członek zarządu, zam. ul. Wańkowicza 1, 66-400 Gorzów Wlkp.
· Radosław Jaroszewicz - członek zarządu, zam. ul. Fabryczna 37a/9 , 66-400 Gorzów Wlkp.
· Michał Łydka – członek zarządu, zam. ul. Rubinowa 2c, 66-415 Kłodawa
· Krasińska – członek zarządu, zam. ul. Krzywoustego 8/4, 66-400 Gorzów Wlkp.

W związku z zakończeniem kadencji w dniu 27. 10.2011 r. odbyło się zebranie sprawozdawczo wyborcze. Zarząd Koła stanowią od dnia wyborów następujące osoby:

· Stanisław Żytkowski– prezes, zam. ul. Warskiego 30, 66-400 Gorzów Wlkp.

· Piotr Kuśmider– wiceprezes, zam. ul. Słoneczna 92/14, 66-400 Gorzów Wlkp.
· Sylwia Krasińska – skarbnik, zam. ul. Krzywoustego 8/4, 66-400 Gorzów Wlkp.          

· Irena Ryzińska– sekretarz, zam. ul. Graniczna 1a, 66-400 Gorzów Wlkp.
· Weronika Kurjanowicz - członek zarządu, zam. ul. Matejki 40/6, 66/400 Gorzów Wlkp. 
· Tomasz Walkowiak – członek zarządu, zam. ul. Wańkowicza 1, 66-400 Gorzów Wlkp.
· Radosław Jaroszewicz - członek zarządu, zam. ul. Fabryczna 37a/9 , 66-400 Gorzów Wlkp.
· Emilian Prorok – członek zarządu, zam. Łośno 33E, 66-415 Kłodawa
Celem Towarzystwa jest niesienie pomocy osobom bezdomnym i ubogim, w tym niepełnosprawnym w duchu patrona, św. Brata Alberta. Towarzystwo realizuje swoje cele poprzez: zakładanie i prowadzenie domów całodobowego pobytu, schronisk, ochronek, noclegowni, hospicjów, kuchni, łaźni i innych placówek pomocy bezdomnym i ubogim. Inne cele Towarzystwa to prowadzenie działalności resocjalizacyjnej i profilaktycznej, na którą składają się: udzielanie wsparcia duchowego, udzielanie pomocy socjalnej, udzielanie pomocy medycznej, udzielanie pomocy prawnej, organizowanie pracy, pomoc w reintegracji zawodowej i społecznej, prowadzenie działalności wychowawczo-oświatowej, przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii, prowadzenie terapii uzależnień.


Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta realizowało następujące formy pomocy dla osób bezdomnych: prowadziło schronisko (34 miejsca), noclegownię (14 miejsc z możliwością dostawienia dodatkowych łóżek), mieszkania treningowe (11 miejsc), udzielało pomocy prawnej i psychologicznej, organizowało posługi religijne, kluby zainteresowań, organizowało wigilię, śniadanie wielkanocne, wydawało żywność, odzież, środki czystości, leki, prowadziło działalność informacyjną, szkoliło pracowników i wolontariuszy. Ponadto zorganizowano, zawody wędkarskie, pielgrzymkę społeczności mieszkańców i członków Koła, akcję kartonową, Tydzień Kultury z Bratem Albertem oraz akcję kwestowania ulicznego pod hasłem „Zielony Mikołaj”.


W roku sprawozdawczym Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta nie prowadziło działalności gospodarczej.

Zebrania Koła odbyły się  w roku sprawozdawczym 3 razy, na których podjęto łącznie   18 uchwał, natomiast Zarząd Koła zbierał się 12 razy i podjął łącznie 25 uchwał.
      
Działalność Koła prowadzona była w oparciu o przyjęty przez ogólne zebranie Koła preliminarz. Informacja o wysokości uzyskanych przychodów i rozchodów z wyodrębnieniem ich źródeł, w tym kosztów poniesionych na realizację celów statutowych, administrację i inne została wykazana w sprawozdaniu z wykonania kosztów i wpływów w 2011 r., które stanowi załącznik do niniejszego sprawozdania.
Zatrudnienie pracowników w Kole Gorzowskim przedstawiało się następująco:

· Kierownik 1 etat ( umowa o pracę)

· Pracownik socjalny 1 etat (umowa o pracę)

· Opiekun – terapeuta 3 etaty (umowa o pracę) 
· Pracownik administracyjno – gospodarczy –  1 etat  (umowa o pracę)

· Pielęgniarka – umowa - zlecenie, umowa o pracę od października
· Księgowa – umowa z Biurem Rachunkowym

· Stażyści – 1 osoba w ramach umowy z PUP
· Robotnik gospodarczy - 1 etat ( umowa o pracę) refundacja z PUP
W ramach projektu dofinansowanego przez Lubuski Urząd Wojewódzki 2 razy w miesiącu dyżury pełniła Rzecznik Osoby Bezdomnej – Irena Ryzińska oraz Psycholog - Piotr Kuśmider.
Na rzecz pracowników wypłacono łącznie:

· Z tytułu wynagrodzeń o pracę –  167.055,47 zł

· Z tytułu umowy – zlecenia –  78.055,08 zł

· Z funduszu socjalnego – nie wypłacano

· Pożyczki pieniężne – nie udzielano

· Wynagrodzenie dla członków zarządu i członków komisji rewizyjnej – nie pobierano.

W okresie sprawozdawczym Koło Gorzowskie nie nabywało obligacji i akcji spółek handlowych. Na dzień 31.12.2011 r. Koło Gorzowskie posiadało lokaty pieniężne w kwocie                 51.000,00 zł w Gospodarczym Banku Spółdzielczym w Gorzowie Wlkp.
Wartość aktywów Koła Gorzowskiego (netto) w opisywanym okresie przedstawiała się następująco: grunty –18.950 zł, budynki – 182.910,30 zł, urządzenia techniczne i maszyny – 18.755,09 zł,  środki transportu – 0,00 zł, inne środki trwałe – 0,00 zł. Łącznie wartość aktywów wyniosła 220.615,39 zł.
W okresie sprawozdawczym Koło zawarło umowę zniesienia współwłasności nieruchomości przy ul. Kazimierza Wielkiego 78 w Gorzowie Wlkp. (działka zabudowana budynkiem jednorodzinnym), obciążonej prawem dożywotniego zamieszkiwania przez darczyńcę tej nieruchomości pana Mariana Długiego. Koło było współwłaścicielem w 5/6 a w pozostałej 1/6 syn darczyńcy pan Andrzej Długi. W wyniku zawartej umowy własność całej nieruchomości przeszła na pana Andrzeja Długiego za spłatą na rzecz Koła w wysokości 60.000 zł rozłożoną na 3 raty po 20.000 zł płatne do 31.XII.2012 r. Pierwsza rata w kwocie 20.000 zł została zapłacona w grudniu 2011.
Na zobowiązania finansowe Koła składają się, wg stanu na dzień 31.12.2010 r.:

· Względem Urzędu Skarbowego z tytułu podatku od wynagrodzeń - 3.008,00 zł

· Względem Zakładu Ubezpieczeń Społecznych – 0 zł.

· Inne –
13.121,44 zł.

Należności na rzecz Koła:
· Należności sądowe - 17.607,89 zł

· Z tytułu sprzedaży - 40.000,00 zł

Udział zgromadzony przez Koło Gorzowskie w Kasie Pożyczkowej Towarzystwa na dzień 31.12.2011 r. wynosi 29.500,00 zł
W 2011 roku Koło Gorzowskie realizowało następujące zadania zlecone:
1. Urząd Miasta Gorzowa Wlkp. – zapewnienie opieki osobom bezdomnym, dotacja w wysokości 175.000,00 zł
2. Marszałek Województwa Lubuskiego – realizacja programu „Udzielanie pomocy osobom bezdomnym”, dotacja w wysokości 17.000,00 zł
3. Wojewoda Lubuski – realizacja programu „Wsparcie psychologiczno - socjalne dla osób bezdomnych i w sytuacji kryzysowej”, dotacja w wysokości 8.700,00zł
4. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej - realizacja programu "Re-start. Program reintegracji społecznej i zawodowej dla bezdomnych mężczyzn z województwa lubuskiego", dotacja w wysokości 187.494,82 zł. 
5. Fundusz Inicjatyw Obywatelskich - realizacja programu "Aktywność ponad wykluczeniem", dotacja w wysokości 97.054,73 zł

6. Urząd Miasta Gorzowa Wlkp. - realizacja programu "Tydzień Kultury z Bratem Albertem", dotacja w wysokości 2.000,00 zł
W roku sprawozdawczym Koło Gorzowskie było kontrolowane przez Powiatową Stancję Sanitarno - Epidemiologiczną ( sekcja czystości, żywienie, pracownicza) oraz Komendę Miejską Państwowej Straży Pożarnej. W wyniku kontroli SANEPID konieczne jest wprowadzenie zasad bhp dla pracowników w zakresie czynników biologicznych ryzyka oraz opracowanie ryzyka na poszczególnych stanowiskach pracy. MPSP zobowiązała nas do założenia oświetlenia awaryjnego. Terminy wykonania powyższych zaleceń zostaną ustalone w drodze decyzji na I kwartał 2012 r.
Towarzystwo składa roczną deklarację PIT-4R dotyczącą podatku dochodowego od łącznej kwoty dokonanych wypłat wynagrodzeń a swoje zobowiązania podatkowe z tego zakresu reguluje na bieżąco. Towarzystwo złożyło też roczną deklarację CIT-8 wraz z załącznikami CIT-D i CIT-8-0.
II CZĘŚĆ OPISOWA PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI

W roku sprawozdawczym kontynuowano rozpoczęty w roku 2004 program reintegracji społecznej i zawodowej ukierunkowany na wyjście z bezdomności podopiecznych Towarzystwa. Program zakładał wielostronne oddziaływanie na osoby bezdomne poprzez pracę indywidualną z danym przypadkiem, zintensyfikowaną pracę socjalną, udzielanie wsparcia oraz uczestnictwo w grupowych zajęciach terapeutycznych klubach zainteresowań. Uczestnicy programu terapeutycznego zostali objęci następującymi działaniami:

· Sporządzano szczegółową analizę ich sytuacji socjalno – bytowej (braki, potrzeby, problem), będącą podstawą do sporządzenia indywidualnego programu wychodzenia bezdomności wraz z opiekunem – terapeutą oraz realizacja tego programu. Opiekun terapeuta pracował z klientami metodą indywidualnych przypadków, udzielał indywidualnych porad, wsparcia psychologicznego.

· Prowadzono poradnictwo prawne, socjalne, medyczne, psychologiczne odnośnie uzależnień.

· Mieszkańcy uczestniczyli w terapii zajęciowej zarówno na terenie placówki, jak i poza nią. Otrzymywali oferty pracy zarobkowej, regularnie kontaktowali się z urzędem pracy, byli obligowani do samodzielnego poszukiwania pracy.

· Odbyły się zajęcia z zakresu reintegracji zawodowej, wskazujące możliwości uzyskiwania zatrudnienia oraz wyposażające w umiejętności poszukiwania miejsca pracy, rozmowy z pracodawcą, utrzymania pracy.

· Mieszkańcy uczestniczyli w zajęciach reintegracji społecznej.  Do dyspozycji była także bogata filmoteka będąca własnością DBA oraz biblioteczka i sprzęt komputerowy z dostępem do Internetu.

Oferta pomocowa Koła Gorzowskiego kierowana do osób bezdomnych realizowana była w systemie 3 placówek o zróżnicowanych standardach opieki:

· Noclegownia – 14 miejsc z możliwością dodatkowych 4 łóżek

· Schronisko – Dom im. św. Brata Alberta – 34 miejsca
· Mieszkania Treningowe- 11 miejsc

W ciągu roku sprawozdawczego w wyniku podejmowanych przez Koło Gorzowskie działań usamodzielniło się 13 osób bezdomnych (uzyskały pracę i wynajęły kwaterę). W naszych 3 placówkach udzieliliśmy pomocy 209 osobom.
W ramach realizacji indywidualnych programów wychodzenia z bezdomności wspomagano dążenia mieszkańców do wyrobienia dokumentów, uzyskania lekarza rodzinnego, wyrobienia książeczek RUM, uzyskania miejsca w DPS a ponadto:

· wyrobienie dowodu osobistego –  15 osób, 

· uzyskanie orzeczenia o stopniu niepełnosprawności – 1 osoba, 

· uzyskanie zasiłku okresowego, celowego – 90 osób, 

· wybór lekarza rodzinnego –  5 osób, 

· umieszczenie w Domu Pomocy Społecznej – 1 osoba, 

· uzyskanie ubezpieczenia zdrowotnego – 5 osób,

· przedłużenie zasiłku stałego – 26 osoby,

Prowadzenie szeroko zakrojonej działalności nie byłoby możliwe bez życzliwej pomocy i wsparcia licznych wolontariuszy i sponsorów. Przez cały rok otrzymywaliśmy pomoc rzeczową, finansową oraz korzystaliśmy z pracy wolontariuszy. Naszymi sponsorami są przede wszystkim: Piekarnia „Chlebek”, Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Gorzowie Wlkp. Sp.o.o., ” PUH „Budnex” Sp.o.o., Polski Związek Wędkarski Okręg Gorzów Wlkp., Hurtownia „Agap”.  Najaktywniej w naszą działalność włączyli się wolontariusze z Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, II i IV Liceum Ogólnokształcącego, Liceum Katolickiego, Zespołu Szkół Mechanicznych, Zespołu Szkół im. Jana III Sobieskiego, Liceum Ekonomicznego. Kwestowali oni w ramach akcji „Zielony Mikołaj”, gromadzili środki rzeczowe w postaci środków higieny osobistej i czystości. Nie zawiedli nas także darczyńcy prywatni i przedsiębiorcy, od których Koło otrzymywało środki finansowe z podatku 1%, łączna kwota, którą zebraliśmy to 38.067,50 zł. Wsparcie to jest dla nas bezcenne i jesteśmy za nie głęboko wdzięczni.
Podstawowe formy działalności w 2011 przedstawiały się następująco:

1. NOCLEGOWNIA 


W dwóch salach na łóżkach piętrowych posiadamy 14 miejsc. W okresie zimowym w razie zaistnienia takiej potrzeby uruchamiane są także dodatkowe miejsca noclegowe na materacach w budynku Schroniska. Placówka funkcjonuje w oparciu o regulamin zatwierdzony uchwałą Koła, jest czynna codziennie od 19.00 do 8.00, oferuje podstawową pomoc podopiecznym polegającą na: ciepłym posiłku obiadowym, możliwości zadbania o higienę osobistą, noclegu. Podstawowym wymogiem stawianym klientom jest trzeźwość. Z założenia z pomocy noclegowni korzystają osoby bezdomne, które można skategoryzować w trzech grupach. Pierwsza grupa obejmuje osoby, które nie chciały podpisać kontraktu na pobyt w Domu Brata Alberta bądź też po podpisaniu nie dotrzymały warunków kontraktu. Drugą grupę stanowią osoby kierowane właśnie do tej placówki przez ośrodki pomocy społecznej z terenu Województwa Lubuskiego, osoby te jednak po zadeklarowaniu podpisania kontraktu mogą być zakwalifikowane do przejścia do schroniska. Trzecią grupę stanowią osoby bezdomne, będące przejazdem w Gorzowie Wlkp. Towarzystwo przyjęło zasadę, że nie odmawia pomocy żadnemu bezdomnemu, jednakże jest to pomoc na poziomie minimalnym, jakie zapewnia noclegownia. Dalej idąca pomoc wymaga własnego zaangażowania bezdomnego – przede wszystkim uczestnictwa w programie terapeutycznym. Pobyt w noclegowni jest odpłatny: dla osób z Gorzowa Wlkp. 6 zł/noc, a dla zamiejscowych 8 zł/noc. Opłata egzekwowana jest od osób posiadających dochody.


W okresie sprawozdawczym z Noclegowni skorzystały łącznie 173 osoby, z czego z Gorzowa Wlkp. 113 osób i 60 zamiejscowych. Łączna ilość osobonocy wynosiła 5.767.
2. SCHRONISKO – DOM BRATA ALBERTA


Podopieczni zamieszkiwali w 12 pokojach 1, 2, 3, 4 i 5 - osobowych. Razem dysponujemy 34 miejscami. Pokoje na parterze przeznaczone są dla osób niepełnosprawnych. 

W Schronisku mieszkają osoby, które decydują się na rozpoczęcie programu wychodzenia z bezdomności. Mieszkańcy otrzymują 3 posiłki dzienne, mają możliwość wymiany odzieży, korzystania z pomocy medycznej, pomocy w załatwianiu spraw socjalnych, uzyskiwaniu świadczeń pieniężnych, uzyskiwaniu uprawnień emerytalno – rentowych itp. Dla każdego mieszkańca opracowywany jest program wychodzenia z bezdomności, mieszkańcy uczestniczą w zajęciach reintegracji społecznej i zawodowej oraz zajęciach klubów zainteresowań (wędkarskim, hobbystów, kulturalnym, duchowym). Nad bieżącym stanem zdrowia mieszkańców czuwała pielęgniarka. Na podstawie prowadzonego przez pielęgniarkę dziennika medycznego określono, że w 2011 udzieliła ona 1.051 porad, w tym także różnych zabiegów. Raz w miesiącu dokonywane były przeglądy czystości wszystkich mieszkańców (ok. 35-40 osób). Pobyt w Schronisku jest odpłatny; dla osób posiadających własny dochód w wysokości 70% dochodu, dla osób kierowanych przez gminy w wysokości 23,00 zł za dzień. Przyjęto także zasadę możliwości odpracowania kosztu pobytu dla osób, które nie posiadają żadnych dochodów.


W roku sprawozdawczym udzielono pomocy 78 osobom, w tym 56 osobom z ostatnim miejscem zamieszkania w Gorzowie i 22 osobom z ostatnim stałym zameldowaniem spoza Gorzowa Wlkp. Liczba osobonocy wyniosła 8.274. 

3. MIESZKANIA TRENINGOWE

Do pobytu w mieszkaniach treningowych kwalifikowane są osoby, które rokują na wyjście z bezdomności i usamodzielnienie się – na ogół po zakończeniu programu terapeutycznego w Domu Brata Alberta. Osoby takie podpisują kontrakt, w którym zobowiązują się o umówionym czasie usamodzielnić się i opuścić mieszkanie. Towarzystwo udziela im wszechstronnej pomocy – przede wszystkim w znalezieniu zatrudnienia. Mieszkańcy nie podlegają kontroli opiekunów i korzystają z dużej samodzielności; jest to dla nich okres przejściowy przed pełnym usamodzielnieniem się. Koło dysponuje 11 miejscami w czterech pokojach 1 lub 2 osobowych. Z pomocą naszych mieszkańców przeprowadzony został remont poddasza w budynku mieszkań treningowych, dzięki czemu powstała kaplica. Wykonaliśmy także wymianę poszycia dachowego. W okresie sprawozdawczym w Mieszkaniach Treningowych przebywało 12 osób, w tym 9 osób z ostatnim miejscem zamieszkania w Gorzowie i 3 z ostatnim stałym zameldowaniem spoza Gorzowa Wlkp.
4. WSPARCIE PSYCHOLOGICZNO - SOCJALNE DLA OSÓB BEZDOMNYCH I W SYTUACJI KRYZYSOWEJ 

W ramach dotacji Wojewody Lubuskiego w wysokości 8.700,00 zł zrealizowano w minionym roku program wsparcia osób bezdomnych. Oferta poradnictwa psychologicznego i opieka Rzecznika Osoby Bezdomnej skierowana była przede wszystkim do mieszkańców placówek Koła Gorzowskiego oraz osób kierowanych z Gorzowskiego Centrum Pomocy Rodzinie i Polityki Społecznej. Osoby, które zdecydowały się na uczestniczenie w programie otrzymały wsparcie psychologiczne i możliwość uregulowania swojej sytuacji socjalno – bytowej przy pomocy Rzecznika Osoby Bezdomnej. Osoby zmotywowane do zamieszkania w Schronisku i Mieszkaniu Treningowym objęte zostały indywidualnymi programami wychodzenia z bezdomności.
5. RE-START. PROGRAM REINTEGRACJI SPOŁECZNEJ I ZAWODOWEJ DLA BEZDOMNYCH MĘŻCZYZN Z WOJEWÓDZTWA LUBUSKIEGO 

W roku sprawozdawczym Koło Gorzowskie otrzymało duże wsparcie prowadzonej działalności w postaci dotacji MPiPS w kwocie 187.494,82 zł na realizację zgłoszonego przez nas projektu "Re-start". Projekt był cyklem działań skierowanych do bezdomnych mężczyzn zabezpieczających potrzeby tej grupy osób w zakresie funkcjonowania w życiu społecznym. Dzięki realizacji projektu standard pomocy świadczonej w naszych placówkach w minionym roku znacznie się podniósł. Poza zapewnieniem podstawowych świadczeń opiekuńczych uczestnicy programu otrzymali wsparcie w następujących obszarach:

1. pomoc w wytyczeniu drogi do uregulowania zaniedbań w sferze socjalnej, prawnej, zdrowotnej, administracyjnej ( począwszy od wyrobienia dowodu osobistego do wyboru lekarza rodzinnego),

2. nabyli nowe umiejętności zawodowe - ukończyli kurs ogrodniczy pozwalający na podejmowanie nawet dorywczych prac, co skutkować będzie poprawą sytuacji materialnej tych osób oraz nabyli umiejętności poruszania się na rynku pracy,

3. otrzymali pomoc terapeuty uzależnień ze wskazaniem gdzie  i jakiej pomocy  powinny szukać osoby uzależnione od środków psychoaktywnych,

4. otrzymali wsparcie psychologiczne, wzmocnienie własnej wartości, pomoc w rozwiązaniu problemów rodzinnych, ze szczególnym naciskiem na poprawę relacji z dziećmi i funkcjonowanie w społeczeństwie, wskazanie sposobu spędzania wolnego czasu i rozwoju własnych zainteresowań poprzez udział w grupach zainteresowań ( muzycznej, plastycznej, duchowej, filmowej).

Równocześnie w ramach realizacji programu poprawiliśmy standardy materialne naszej bazy – przeprowadziliśmy remont dachu na budynku Mieszkań Treningowych oraz remont części magazynowo – kuchennej i wymiana term gazowych w budynku głównym. Ze środków programu nastąpiło też doposażenie placówek w nowe łóżka, nową pościel, ręczniki, sprzęt komputerowy, urządzenia chłodnicze.
6. PROGRAM "AKTYWNOŚĆ PONAD WYKLUCZENIEM", 
Koło we współpracy z Zarządem Głównym i innymi kołami Towarzystwa zgłosiło projekt do Funduszu Inicjatyw Obywatelskich, na realizację którego otrzymaliśmy dotację w wysokości 97.054,73 zł. W ramach projektu zorganizowano 6 imprez sportowo - kulturalnych, w których uczestniczyli podopieczni Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta z całej Polski. Odbyły się: turniej szachowy, turniej piłkarski, piknik dla podopiecznych, rajd rowerowy, konkurs fotograficzny, konkurs rękodzielniczy. Zorganizowano ponadto szkolenie z zakresu wolontariatu dla członków i pracowników Towarzystwa. Koło Gorzowskie było gospodarzem turnieju piłkarskiego, co przedstawiamy w dalszej części sprawozdania.
7. AKCJA KARTONOWA


 W dniach 2-3 lutego 2011 r. włączyliśmy się w ogólnopolską akcję Towarzystwa polegającą na zwróceniu uwagi mieszkańców miast na problem bezdomności oraz zachęcenie do przekazywania 1% podatku na rzecz naszego Koła. Akcja polegała na przygotowaniu i rozłożeniu w głównych punktach miasta kartonów z napisami :Czy chciałbyś tak spać? oraz danymi kontaktowymi naszego Koła. Rozłożyliśmy 4 kartony w obrębie centrum miasta.

8. TYDZIEŃ KULTURY Z BRATEM ALBERTEM 
Hasłem Tygodnia w 2011 r. było: Zawsze dziel się z innymi, natomiast mottem: „Bo ubogich zawsze macie u siebie i kiedy zechcecie, możecie im dobrze czynić…”. Tydzień Kultury odbywał się w dniach 23-29 marca 2011 r., imprezy dobywały się zarówno w DBA jak i w różnych placówkach kulturalno - oświatowych.
· Inauguracja odbyła się 23 marca, w Galerii "Pod Pocztową Trąbka", gdzie zaprezentowano wystawę fotograficzną „Niewykluczeni” oraz zdjęcia archiwalne z gorzowskiego schroniska przygotowane przez Piotra Kuśmidera

· 24 marca w WiMBP zaprezentowano pokonkursową wystawę fotograficzną pt: „Ty i inny” oraz odbyła się prelekcja pt. „Metody pracy z osobami bezdomnymi” – prelegentami byli Sylwia Krasińska i Piotr Kuśmider
· 26 marca w Grodzkim Domu Kultury odbyło się przedstawienie teatru Kreatury – „Miejski kraul” w  reż. Przemka Wiśniewskiego
· 26 marca w Klubokawiarni Magnat odbył się koncert dla wolontariuszy Zielonego Mikołaja: Maki i Chłopaki, Żółte Kalendarze oraz Ulica Krokodyli.
· 27 marca w Schronisku dla bezdomnych odbył się recital piosenek Bułata Okudżawy w wykonaniu Eli Kuczyńskiej
· 28 marca w Miejskim Ośrodku Sztuki zaprezentowano film w reż. Grzegorza Królikiewicza (1993)  pt. „Przypadek Pekosińskiego” 
· 29 marca w Schronisku dla bezdomnych wystąpił Chór Uniwersytetu III Wieku
· 30 marca w WiMBP odbyła się promocja zbioru opowiadań pani Weroniki Kurjanowicz pt: „To tylko żart”. Spotkanie prowadziła Sylwia Krasińska, wybrane fragmenty opowiadań czytała Elżbieta Kuczyńska.
· zakończenie Tygodnia zwieńczył 31 marca  w Jazz Klubie „Pod Filarami” koncert w wykonaniu: Cezary Strokosz (gitara klasyczna) i Kamilla Strokosz (wokal) pt. Viva la Guitarra .
9. PEREGRYNACJA OBRAZU ECCE HOMO

W dniach 16 - 30 kwietnia 2011 r. nasze Koło odwiedziła kopia obrazu Ecce homo wędrująca po Polsce w ramach peregrynacji zorganizowanej Zarząd Główny Towarzystwa im. św. Brata Alberta z okazji 30 rocznicy powstania naszego Towarzystwa. Wraz z obrazem peregrynowały relikwie św. Brata Alberta i bł. Bernardyny. Uroczyste powitanie obrazu oraz relikwii odbyło się 16 kwietnia 2011 r. w Kaplicy naszego Schroniska. Peregrynacja obrazu każdego dnia odbywała się w innym miejscu m.in. w Katedrze, Hospicjum św. Kamila, Parafii św. Maksymiliana Kolbe, Parafii Matki Bożej Różańcowej, Parafii pod wezwaniem św. Michała Archanioła w Jeninie, Parafii św. Wojciecha a także podczas Drogi krzyżowej ulicami Gorzowa. Mieszkańcy Domu, pracownicy, członkowie Koła oraz mieszkańcy Gorzowa Wlkp. uczestniczyli w mszy św., codziennych modlitwach oraz rozważaniach na temat życia i działalności św. Brata Alberta. Uroczyste pożegnanie obrazu odbyło się 30 kwietnia 2011 r. w Kaplicy naszego Schroniska.

10. ZAWODY WĘDKARSKIE


W dniu 22 maja 2011 r. na kanale w miejscowości Namyślin koło Kostrzyna odbyły się zawody wędkarskie. Rozpoczęliśmy tym samym współpracę z Kołem w Dębnie. W zawodach wzięło udział 15 panów, w tym 7 osób z naszego Domu. Zawody wygrał p. Franciszek Kret - nasz były mieszkaniec.

11. DZIEŃ PARTONA


17 czerwca 2011 r. uroczyście obchodziliśmy Dzień Patrona - św. Brata Alberta. Po krótkim wspomnieniu sylwetki Patrona przygotowanym przez opiekuna Gabriela Strzeleckiego wspólnie cieszyliśmy się, że udało nam się stworzyć miejsce które jest azylem dla tych, którzy nie mają własnego domu. Odbył się piknik uatrakcyjniony skeczami, piosenkami, monologami. 

12. PIELGRZYMKA

W bieżącym roku nie zorganizowaliśmy własnej pielgrzymki. Uczestniczyliśmy w I Pikniku podopiecznych Schronisk Towarzystwa, który odbył się w dniach 5-7 sierpnia 2011 r. w Koszalinie. Program pikniku był w dużej mierze poświęcony sprawom duchowości stąd zrezygnowaliśmy z organizacji dodatkowej pielgrzymki.
13. TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ


Turniej odbywał się w dniach 14-16 września 2011 r. ośrodku sportowo - kolonijno wypoczynkowym prowadzonym przez Stowarzyszenie Pomocy Bliźniemu im. Brata Krystyna. Udział wzięło 7 drużyn z następujących Schronisk: Gdańsk, Dębno, Dębica, Przemyśl, Wrocław ( 2 drużyny) i Gorzów Wlkp. Uroczystego otwarcia dokonał Członek Zarządu Głównego Towarzystwa pan Marek Oktaba. W Turnieju zwyciężyła drużyna z Noclegowni we Wrocławiu, II m. zajęła drużyna z Gdańska, III z Przemyśla. Wszystkie drużyny otrzymały dyplomy okolicznościowe i puchary.

Nagrody indywidualne przyznano następującym uczestnikom:

Król strzelców – Krzysztof Pawłuszko (Wrocław)

Najlepszy zawodnik- Dominik Kwiatkowski ( Gdańsk)

Najlepszy bramkarz – Adam Jamiński ( Gdańsk)

Zawodnik fair – play – Paweł Marosek ( Przemyśl) 

Najlepszy zawodnik wg publiczności – Mirosław Potocki ( Gorzów).

14. ZBIÓRKA "ŻEBY MIELI DOKĄD PÓJŚĆ"


W dniach od 1 kwietnia 2011 do 10 grudnia 2011 r. Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata przeprowadziło na terenie miasta Gorzowa Wlkp. zbiórkę do skarbon stacjonarnych w kształcie „domku-skarbonki” wystawionych w punktach handlowych i usługowych.

„Domki-skarbonki” w ilości 16 szt. ustawione były w punktach usługowych, handlowych i gastronomicznych, m.in.: Okna – Drzwi Słońsk, UPS, Sklep AMIR ul. Wełniany Rynek Anna. Nuckowska, FOTA , Pralnia w Tesco, Myjnia Szaniec, Stacja Paliw NEO, Sklep Muzyczny VIMUZ ul. Łokietka 10, Kancelaria Adwokacka ul. Mieszka I Stanisław Żytkowski, Stacja Paliw–PKS, Sklep Muzyczny RIFF ul. Mostowa 13, Sklep AS ul. Dembowskiego 1, Szkoła w Deszcznie. W ramach akcji zebrano łącznie kwotę 2.884,57 zł. 

15. KWESTA „ZIELONY MIKOŁAJ” 


W dniach od 5 do 7 grudnia 2011 r. Koło Gorzowskie Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata przeprowadziło na terenie miasta Gorzowa Wlkp. zbiórkę uliczną „Zielony Mikołaj”. Zbiórka odbywająca się w godzinach od 14.00 – 20.00 została przeprowadzona w miejscach często odwiedzanych przez gorzowian: markety Intermarche, Netto, Agap, Netto, MediaMarkt, OBI, Stokrotka, Kupiec Gorzowski, Stary Dom Towarowy, Gezet, Galeria Askana, Panorama, Park 111. W akcji uczestniczyło 220 wolontariuszy. Tegoroczni kwestujący to głównie uczniowie Liceum Katolickiego, II LO i IV LO, Zespołu Szkół im. Jana III Sobieskiego, Zespołu Szkół Ekonomicznych oraz studenci Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej. W ramach tegorocznej akcji zebrano łącznie 12.527,66 zł. Środki finansowe zostały wpłacone na nasze konto bankowe i zostaną przeznaczone na zabezpieczenie potrzeb osób bezdomnych w okresie zimy. Nad przebiegiem akcji czuwali Tomasz Walkowiak i Radosław Jaroszewicz oraz pracownicy Koła. Aktywnie pomagali członkowie i sympatycy Koła: Kasia Misian, Dawid Nowakowski, Irena Ryzińska, Jolanta Nowakowska, Ryszard Popiel, Iwona Żuk, Ignacy Żytkowski oraz prezes Stanisław Żytkowski.
